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Vizita tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU 
în judeţele Bihor şi Arad

Vizita de lucru pe care tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Român, preşedin
tele Consiliului de Stat, a întreprins-o timp de 
cinci zile în judeţele Cluj, Maramureş, Satu 
Mare, Bihor şi Arad a prilejuit întîlniri cu oa
meni ai muncii din industrie, din agricultură 
şi din alte domenii de activitate, cu cadre de 
conducere din economie, cu activişti de partid 
şi de stat. In cadrul unor impresionante mani
festări populare sute şi sute de mii de oameni 
ai muncii români, maghiari, germani şi de alte

naţionalităţi şi-au exprimat dragostea şi ne
ţărmurita lor încredere în politica maxist-le- 
ninistă a partidului, adeziunea unanimă la pro
gramul său, hotărîrea de a lupta pentru înfăp
tuirea lui.

Vizita, care a avut loc în preajma celui de-al 
X-lea Congres al Partidului Comunist Român, 
eveniment de excepţională importanţă în viaţa 
ţării şi poporului nostru, a constituit o puter
nică afirmare a unităţii întregii naţiuni socia
liste în jurul partidului său comunist, a condu
cătorului iubit, tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

După mai puţin de 12 ore 
de la emoţionanta manifestaţie 
pe care cetăţenii oraşului de pe 
Criş au făcut-o tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, marţi dimineaţa Ora
dea a trăit din nou cu intensitate 
revărsarea entuziasmului popular: 
orădenii şi-au luat rămas bun de 
la secretarul general al partidului 
nostru comunist la plecarea sa 
spre Arad.

Tovarăşul Ceauşescu străbate o- 
raşul intr-o maşină deschisă. Bu
curia spontană şi sinceră, bucuria 
umană, se citeşte pe toate chipu
rile. Oamenii îl privesc pe tovară
şul Ceauşescu aşa cum îşi privesc 
fraţii, părinţii, fiii. Uralele încăr
cate de emoţie cuprind, în cuvin
tele lor simple toată dragostea pe 
care poporul nostru o nutreşte 
pentru Nicolae Ceauşescu: „Să ne 
trăiţi, tovarăşe Ceauşescu“, „Sin
tern alături de dumneavoastră, to
varăşe secretar general“, „Să fiţi 
fericit“, „Sănătate şi bucurie“. 
Sínt urări ce rostesc gîndurile şi 
sentimentele profunde ale unui po
por care îşi cinsteşte conducătorul, 
care ştie că sufletul conducătoru
lui este tot una cu sufletul naţiu
nii. Insufleţitele clipe ale acestei 
copleşitoare manifestaţii exprimă 
cu o vigoare deosebită unitatea de 
ideal, unitatea de acţiune a po
porului şi partidului.

Coloana merge la pas. In prima 
maşină, în picioare, tovarăşul 
Ceauşescu salută miile de cetă
ţeni.

„La mulţi ani“, „sănătate“, „fe
ricire“, „noroc bun“ — cele mai 
felurite urări rostite de mii de gla
suri, se împletesc de-a lungul în
tregului traseu. Peste toate cu o 
unanimă vibraţie răsună: „P.C.R.“, 
„P.C.R.“, „Ceauşescu, Ceauşescu, 
Ceauşescu“. Numele celui mai iu
bit fiu al poporului român este 
scandat de bătrîne cu părul alb, 
de copii, tineri. în faţa întreprin
derilor au ieşit muncitori în salo
pete; din instituţii grupuri mari 
de tinere şi tineri; din balcoanele 
caselor, de la ferestre, bărbaţi şi 
femei salută, ovaţionează. Coloana 
de maşini străbate în această 
splendidă dimineaţă de iulie, prin- 
tr-un imens fluviu de aplauze şi 
ovaţii.

... Ultimele case ale Oradiei au 
rămas în urmă.

Maşinile oficiale trec prin co
munele Nojorid, Leş, Gepiu, Inand. 
In cinstea oaspetelui sărbătoarea 
a împodobit şoselele şi casele, dar 
mai presus de orice a împodobit 
inimile oamenilor. După un vechi 
obicei al locului, în faţa casei fie
cărui gospodar, pe o masă aşter
nută de sărbătoare sínt rînduite 
roadele pămîntului: o pîine mare, o 
cană de vin, plăcinte rumene şi alte 
bucate alese. De la aproape fiecare 
masă, gospodina face un semn îm- 
biind oaspeţii la un scurt popas.

Lş Nojorid, o echipă de călu
şari blochează şoseaua. Vajnicii 
dansatori n-au trecut de zece ani. 
La trecerea prin Leş, o fanfară ţă
rănească intonează „Mulţi ani tră
iască“, tot aici tinere ţărănci flu
tură frumoase cusături mîndria 
măiestriei lor.

Un popas de cîteva minute la 
înand. Oprirea nu este prevăzută 
în programul oficial. Ţăranii au 
ieşit întru întîmpinare cu tradiţio
nala pîine şi sare. Batrîna care 
ie oferă îl sărută pe oaspete. 
„Să trăieşti, copilul meu, să 
ne conduci mereu aşa ca pînă 
acum“. Ca un ecou, glasurile tu
turor scandează: „Ceauşescu şi po
porul, Ceauşescu şi poporul“. To
varăşul Ceauşescu le urează ce
lor de faţă multă sănătate. Un 
scurt popas în faţa unei mici ex
poziţii improvizate. Cooperatorii

din Inand şi din comunele înve
cinate ţin să arate cu îndreptăţită 
mîndrie realizările lor. Tovarăşul 
Ceauşescu îi felicită pentru rezul
tatele obţinute în cultura griului 
în 1968: C.A.P. Ateas — 2 810 kg/ 
ha, C.A.P. Gepiu — 2 615 kg/ha, 
C.A.P. Roit — 2 705 kg/ha, C.A.P. 
Sînnicolau român — fruntaşă pe 
judeţ — 3 100 kg/ha.

Drumul continua străbătînd alte 
şi alte sate. Nu apucă să se stingă 
ecoul uralelor, dintr-unul şi un 
alt val de urale întîmpină sosirea 
tovarăşului Ceauşescu în satul ur
mător.

Oprire în comuna Mădăraş — 
comună vestită prin hărnicia Şi 
spiritul gospodăresc al locuitorilor 
ei. Localitatea cunoaşte de la un 
an la altul, tot mai pregnant un 
proces de urbanizare. Cele peste 
200 case noi construite aki în ul
timul timp au înfăţişarea unor a- 
devărate vile, străzile din centru 
sínt asfaltate, noua şcoală este o 
impunătoare clădire cu etaj, vi
trinele magazinelor expun cele mai 
felurite produse; o baie comunală 
va fi dată în curînd în funcţiune.

La intrarea în Mădăraş, tovară
şul Nicolae Ceauşescu este salutat 
de primarul comunei, Gheorghe 
Chiş, de toţi locuitorii comunei 
veniţi cu mic cu mare să-l salute 
pe secretarul general al C.C. al 
P.C.R. In calea oaspetelui ei au 
aşternut un covor de flori de 
cîmp, culese în zorii zilei. Ca pes
te tot, o mare de urale. Un glas 
vibrînd de emoţie rosteşte „Vă do
resc multă sănătate şi putere de 
muncă, tovarăşe Ceauşescu“. „Pen
tru binele nostru“ — se aude altă 
voce. „Pentru binele României“ — 
întregeşte un altul. Tovarăşul 
Ceauşescu mulţumeşte, strînge 
mîinile care i se întind.

Preşedintele cooperativei agrico
le de producţie din această comu
nă, Teodor Maghiar, îl invită pe 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu să vi
ziteze cooperativa; una dintre pri
mele create în ţară. Acceptînd cu 
plăcere invitaţia secretarul gene
ral al C.C. al P.C.R. vizitează sec
torul zootehnic, unde este infor
mat asupra rezultatelor obţinute în 
creşterea producţiei de carne şi 
lapte. Se subliniază faptul că coo
perativa a livrat importante can
tităţi de carne, că producţia me
die de lapte, la fiecare vacă, a 
ajuns la peste 2 600 litri.

La sediul cooperativei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu se întîlneşte cu 
membrii consiliului de conducere. 
Aici se dau explicaţii în legătură 
cu alte activităţi ale acestei pu
ternice cooperative. Rezultatele 
obţinute atît în producţia vege
tală cît şi în cea animală i-au si
tuat pe cooperatorii din Mădăraş 
în rîndurile unităţilor fruntaşe pe 
ţară. Averea obştească a cooperati- 

'vei a ajuns în prezent la peste 20 
milioane de lei. Atrage în mod 
deosebit atenţia valoarea zilei- 
muncă obţinută care anul trecut 
s-a ridicat la 35 de lei din care 
27 în bani. _

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu îi 
felicită pe cooperatori pentru re
zultatele obţinute, arătîndu-le, tot
odată, că succesele de pînă acum 
îi obligă în continuare. S-ar mai 
putea face multe, arată tovarăşul 
Ceauşescu, mai cu seamă în ceea 
ce priveşte extinderea irigaţiilor şi 
a culturilor de seră. S-ar putea 
chibzui bine repartizarea pe terito
riu a clădirilor agricole, întrucît, 
la ora actuală, există suficient te
ren utilizat, nu îndeajuns de chib
zuit.

La sfîrşitul acestei scurte dar 
fructuoase întîlniri secretarul ge
neral al C.C. al P.C.R. le adresea
ză ţăranilor din Mădăraş, un căl
duros salut cu prilejul împlinirii 
în anul acesta, a 20 de ani de exis
tenţă a cooperativei. In faţa sediu
lui cooperativei, oaspetele răspun

de aclamaţiilor mulţumeşte pen
tru manifestarea de ataşament, de 
încredere în partid, în conducerea 
sa

In centrul oraşului Salonta, to
varăşul Nicolae Ceauşescu este 
aşteptat de întreaga populaţie. 
Tovarăşul Petru Demeter, prim- 
secretar al Comitetului orăşe
nesc de partid, primarul ora
şului, îl invită pe secretarul 
general al C.C. al P.C.R. să 
viziteze expoziţia produselor rea
lizate de industria locală şi coo
peraţia meşteşugărească a oraşu
lui, care oglindeşte variate bunuri 
de larg consum, confecţii, încălţă
minte, articole casnice, de turism, 
garnituri de mobilă — şi, în mod 
deosebit, ingeniozitatea creatorilor 
din aceste unităţi în realizarea u- 
nor producţii.
Preşedinţii celor trei cooperative 
agricole de producţie din Salonta 
îl invită şi dînşii pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu să le fie oaspe
te.

Este greu de ales... toate aceste 
unităţi ţin să arate tovarăşului 
Ceauşescu cum se munceşte în gos
podăria lor înfrăţită, cum este or
ganizată munca, ce rezultate au 
obţinut.

Dorinţa gazdelor este satisfăcu
tă. Se face un scurt popas la sec
torul legumicol al cooperativei a- 
gricole de producţie „Drapelul Ro
şu“ unde este prezentată o ex
poziţie de legume. Preşedintele 
cooperativei, Alexandru Tzeghi, 
informează asupra rezultatelor ob
ţinute în acest sector cît şi în ce
lelalte sectoare de bază ale uni
tăţii. Apreciind succesele obţinute 
în sectorul vegetal, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu este. pe bună 
dreptate, nemulţumit de dezvolta
rea sectorului zootehnic. Secretarul 
general arată că este necesar să se 
acorde mai multă atenţie acestui 
sector aducător de mari venituri 
şi aceasta cu atît mai mult cu cit 
au posibilităţi deosebite în această 
direcţie. în această privinţă suge
rează ideea unificării eforturilor 
celor trei cooperative agricole de 
producţie din Salonta pentru spo
rirea eficienţei în acest sector.

Coloana oficială îşi continuă 
drumul. Numele şi înfăţişarea sa
telor se schimbă, dar un lucru ră- 
mîne acelaşi: entuziasmul, neţăr
muritul entuziasm cu care sătenii 
îl salută pe cel mai iubit fiu al po
porului nostru.

La graniţa dintre judeţele Bihor 
şi Arad au venit mii de oameni. 
Un panou cu costume populare bi- 
horene, o expoziţie a roadelor din 
grădinile şi livezile cooperativelor 
de la marginea judeţului — Ta- 
masda, Avram Iancu, Ant, Ghio- 
rac, Batar şi Talpos — o fanfară, 
mii de săteni sínt-de faţă pentru 
a-şi lua rămas bun de la condu
cătorul partidului. Din mulţime se 
aud ovaţii, „P.C.R.“, „Ceauşescu“. 
Se scandează urări. „Să mai ve
niţi pe la noi tovarăşe Ceauşescu“.

După ce şi-a luat rămas bun de 
la conducătorii organelor judeţene 
de partid şi de stat ale judeţului 
Bihor, în faţa unui arc de triumf 
împodobit cu spice de grîu şi flori 
de cîmp, pe al cărui frontispiciu 
se afla scrisă urarea „bine aţi ve
nit“, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
este întîmpinat de primul secretar 
al comitetului judeţean de partid 
Arad, tovarăşul Teodor Haş, de 
conducători ai organelor judeţene 
de partid şi de stat, ai organiza
ţiilor obşteşti locale.

Oaspeţii păşesc pe un frumos 
covor de flori în care sínt adunate 
într-o măiestrită îmbinare culorile 
cîmpiiţor arădene. Din flori, pe co
vorul vegetal care ocupa şoseaua 
sínt scrise numele partidului şi al 
patriei, este desenat steagul pa
triei.

De-a lungul şoselei, de o parte 
şi de alta a ei, sínt sute de călă
reţi, îmbrăcaţi în portul local pur- 
înd eşarfe tricolore.

Mii şi mii de cetăţeni veniţi din 
'erind şi Mişca, din Apateu, Cer- 
ei, din Sîntana şi Olari, din noul 
>raş Ineu, aclamă, ovaţionează 
centru oaspetele iubit.

în cuvîntul de bun venit, tova- 
ăşul Teodor Haş arată că vizita 

tovarăşului Ceauşescu pe melea
gurile arădene este un prilej de 
neţărmurită bucurie pentru toţi 
oamenii muncii din judeţ, români, 
maghiari, germani şi de alte na
ţionalităţi, înfrăţiţi de idealul co
mun al slujirii cu devotament a 
patriei socialiste şi partidului co
munist, a cauzei socialismului şi 
păcii în lume. Arădenii sínt mîn- 
dri că au posibilitatea să prezinte 
celui mai iubit fiu al poporului, 
inimă din inima sa demnă şi ge
neroasă, o parte din multele re
zultate obţinute în industrie şi a- 
gricultură, în dezvoltarea ştiinţei 
şi culturii, în înflăcărată întrecere 
socialistă care se desfăşoară în 
cinstea Congresului al X-lea al 
partidului şi a sărbătoririi celei de- 
a 25-a aniversări a eliberării pa
triei. Aceste realizări sínt expresia 
elocventă a adeziunii tuturor lo
cuitorilor judeţului, parte indes
tructibilă a poporului faţă de po
litica internă şi externă a parti
dului, politică la a cărei elaborare 
şi promovare un rol hotărîtor re
vine secretarului general al parti
dului.

In aplauzele puternice, prelungi
te ale mulţimii, în uralele pentru 
partid, pentru comitetul său cen
tral, ia cuvîntul secretarul general 
al partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, care adresează celor 
prezenţi, tuturor locuitorilor jude
ţului Arad, un salut călduros în 
numele C.C. al P.C.R., al guver
nului şi al Consiliului de Stat, 
urări de succese în activitatea de
dicată dezvoltării şi înfloririi ju
deţului, patriei socialiste.

Cuvintele tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu sínt salutate cu vii şi 
entuziaste urale care reînnoiesc ho
tărîrea de a urma neabătut poli
tica partidului, politica destinată 
înfloririi României socialiste, bună
stării» poporului român, păcii şi 
socialismului.

Satele pe care coloana de maşini 
le-a străbătut în drum spre Arad 
au cunoscut, an de an, o continuă 
înflorire. Cooperativele agricole de 
producţie s-au dovedit a fi singura 
male prin care hărnicia şi pricepe
rea ţărănimii se pot materializa cu 
rodnicie. Din mulţimea argumen
telor, pe care şi realităţile din ju
deţul Arad le oferă, reţinem că în 
Zerind, prima comună prin care 
se trece, s-au construit cîteva su
te de case noi, comuna este complet 
electrificată, în cele două şcoli în 
limbile română şi maghiară învaţă 
toţi copiii de vîrstă şcolară. Un 
dispensar modem, o farmacie şi o 
bibliotecă cu mii de volume com
pletează zestrea de azi a comunei. 
O mărturie a creşterii bunăstării 
ţăranilor cooperatori din Zerind. o 
aflăm şi din faptul că numai în 
anul trecut, prin cele 13 unităţi 
ale sale, cooperaţia de consum a 
vîndut mărfuri în valoare de 7,5 
milioane léi. Asemenea exemple o- 
feră oricare din comunele prin ca
re trece oaspetele drag. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu este întîmpinat 
pretutindeni cu nesfîrşite aplauze 
şi ovaţii, de urările izvorîte din 
inimă, din respect şi admiraţie. 
Spre el se îndreaptă pline de în
credere gîndurile şi sentimentele 
tuturor, ştiind că întreaga sa viaţă 
şi-a dedicat-o înfloririi naţiunii 
noastre socialiste, ridicării ţării pe 
noi culmi ale progresului şi civili
zaţiei.

întreaga populaţie din Chişi- 
neu Criş a ieşit de-a lungul şose
lei, sute de mîini întind buchete 
de flori spre secretarul general al 
partidului. Din maşina descoperită, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu strîn
ge mîinile ce i se întind, răspunde 
la saluturile ce i se adresează cu 
căldură şi dragoste. Invitat să facă 
un scurt popas, tovarăşul Ceauşescu 
primeşte cu plăcere. De pretutin
deni răsună aplauze, urale pentru 
Partidul Comunist, pentru patria 
socialistă; se scandează numele se

cretarului general al Comitetului 
Central al P.C.R. Cuvintele de sa
lut ale tovarăşului Ceauşescu, care 
le este pentru a doua oară oaspe
te al acestui tînăr oraş sínt întîm- 
pinate cu ovaţii:

„Doresc să vă adresez, dragi to
varăşi dumneavoastră, tuturor lo
cuitorilor oraşului Chişineu-Criş, 
felicitări că, datorită dezvoltării lo
calităţii dumneavoastră, aţi deve
nit oraş şi să vă transmit un salut 
călduros din partea Comitetului 
Central al Partidului, a guvernu
lui ţării şi a Consiliului de Stat.

Desigur, tovarăşi — a spus se
cretarul general al partidului — 
faptul că localitatea dumneavoas
tră a devenit oraş înseamnă şi o 
satisfacţie dar şi o obligaţie. A- 
ceasta impune să vă organizaţi 
mai bine munca, să vă ocupaţi mai 
bine de multiplele probleme pe 
care le implică dezvoltarea mul
tilaterală a oraşului dumneavoas
tră. Ca buni şi harnici gospodari 
sínt încredinţat că veţi şti să vă 
îmbogăţiţi şi înfrumuseţaţi necon
tenit oraşul“.

Urările de sănătate şi fericire Pe 
care le adresează secretarul ge
neral al partidului găsesc un pro
fund ecou în inimile miilor de oa
meni care-1 aclamă. Din mulţime 
tovarăşului Ceauşescu i se oferă 
flori, i se întind mîini prieteneşti.

„Să ne trăieşti, iubite tovarăşe 
Ceauşescu“, „ani mulţi şi fericiţi, 
să ne conduceţi ţara“, „Noi, po
porul tot sîntem cu dumneavoastră, 
cu partidul comunist“. Sínt urări 
şi cuvinte pe care le reţinem din 
această spontană manifestare de 
dragoste, de stimă şi încredere 
pentru cel ce, în fruntea partidu
lui şi a ţării, veghează ca desti
nele poporului să se împlinească 
pe măsura voinţei şi hărniciei, ta
lentului şi dăruirii sale marilor 
idei ale progresului şi socialismu
lui.

Către secretarul general al par
tidului se îndreaptă privirile tu
turor, urările tuturor. Coloana 
maşinilor străbate cu greu prin 
mulţimea de oameni doritori să 
spună un cuvînt din inimă tova
răşului Nicolae Ceauşescu, cel 
care prin exemplul vieţii şi mun
cii sale a devenit simbolul aspi
raţiilor noastre, al năzuinţelor 
noastre.

Locuitorii comunei Şimand au 
ţinut ca, în această zi de neuitat 
pentru ei, să-l întîmpine pe tova
răşul Ceauşescu, cu podoabele 
cîmpului şi grădinilor, cu florile 
inimilor. îl invită să se oprească 
Şi la ei. li string mîinile, îl îmbră
ţişează.

In faţa unei mici expoziţii, care 
prezintă bogăţia comunei, preşe
dintele cooperativei agricole, loan 
Corbaci, îl informează pe tovară
şul Ceauşescu, care acum poposeş
te pentru a treia oară în comuna 
lor, despre rezultatele obţinute de 
cooperatori, despre progresele pe 
care le-au făcut de la ultima vi
zită.

Legumicultura s-a extins mult. 
Producţia celor 24 de ha de so
larii şi 3 ha de sere a adus în ul
timul an celor din Şimand 4 mi
lioane beneficii. Turmele de oi, 
vaci, alte 8 milioane lei. Venituri
le ce le dobîndesc au adus schim
bări profunde în viaţa locuitorilor 
români şi germani. Casele mari 
frumoase, încăpătoare, belşugul 
gospodăriilor, şcolile, electrifica
rea, dispensarul şi multe altele 
sínt semne elocvente ale vieţii noi 
din Şimand.

Tovarăşul Ceauşescu îi felicită 
pe cooperatori pentru hărnicia lor, 
pentru roadele bogate ce le obţin 
şi le urează belşug şi sănătate. Se
cretarul general al partidului re
comandă cooperatorilor să continue 
să folosească tot mai bine pămîn- 
tul, să valorifice din plin marile 
rezerve ale agriculturii pentru a 
obţine recolte bogate şi stabile, să 
facă în continuare eforturi pentru 
a produce cît mai ieftin.

„în felul acesta, le spune tova
răşul Ceauşescu, veţi spori bună
starea dumneavoastră şi veţi con
tribui la progresul întregii ţări“.

Cooperatorii îl invită pe secreta
rul' general al partidului să mai 
poftească pe la ei, promiţîndu-i că 
vor avea cu ce să se mîndrească, 
că roadele muncii lor înfrăţite vor 
fi mai bogate.

Asistăm din nou la o adevărată 
’•evărsare de entuziasm.

(Continuare în pag. a IlI-a)

Bobinele pentru electromagneţi, cu care sínt dotate întrerupătoarele 
I.U.P. 110 kV, sínt realizate cu ajutorul unei maşini automate de bo
binat de o mare productivitate, deservită de Mariana Spechea, bobina
toare fruntaşă la secţia separat maşini electrice a întreprinderii de reţele

electrice Sibiu

Conferinţa extraordinară
t

a organizaţiei municipale 
de partid Mediaş

Ne-am convins încă o dată că Me
diaşul, acest atît de frumos oraş 
de pe1 malurile Tîrnavei şi-a încre
dinţat viitorul unor mîini sigure 
şi pricepute. Forţa acestui munici
piu sălăşluieşte în hărnicia locuito
rilor săi. I-am văzut sîmbătă pe 
cei mai buni dintre cei mai buni 
în Conferinţa extraordinară a or
ganizaţiei municipale de partid. 
Dezbaterea Tezelor şi a proiectu
lui de Directive a avut pentru ei 
valoarea unui solemn angajament 
cu viitorul, cu viitorul în care cred 
şi a cărui chezăşie o dă caracte
rul ştiinţific realist al politicii par
tidului nostru.

Şi la Mediaş dezbaterea docu
mentelor a prilejuit o amplă tre
cere în revistă a rezultatelor ob- 
ţiwute în înfăptuirea sarcinilor 
trasate de Congresul al IX-lea. Bi
lanţul e pozitiv şi mobilizator. în 
primii trei ani ai actualului cinci
nal şi în prima jumătate a acestui 
an industria municipiului a cu
noscut o dezvoltare continuă. Faţă 
de anul 1965, în 1968 s-a obţinut 
o creştere a producţiei globale in
dustriale cu 39,3 la sută. De no
tat că din aceasta 80,5 la sută s-a 
realizat pe seama creşterii produc
tivităţii muncii.

An de an a crescut şi volumul 
de mărfuri destinate exportului. 
Faţă de 1965, anul 1968 a adus o 
creştere de 72,8 la sută. Faptul 
apare cît se poate de firesc dacă 
ne gîndim că lună de lună fluxul 
înnoitor a cuprins majoritatea în
treprinderilor oraşului. Astfel s-au 
modernizat şi şi-au mărit capaci
tăţile de producţie uzinele „Emai
lul roşu“, uzina textil^ „Tîmava“, 
Fabrica de geamuri, fabrica „8 
Mai“, „Vitrometan“ şi Uzina me
canică. Alături de acestea, pe har
ta oraşului au apărut Casa de cul
tură a sindicatelor, noua clădire 
a poştei, gara de călători şi măr
furi, Casa de copii şcolari, o şcoa
lă generală etc. Anul acesta, pe

primele 6 luni în industria muni
cipiului s-a înregistrat o creştere 
a producţiei globale, peste plan, 
de 4,7 la sută. îndrumate de or
ganele şi organizaţiile de partid, 
întreprinderile medieşene s-au 
străduit să-şi realizeze angajamen
tele luate în cinstea Congresului 
partidului. Drept urmare a aces
tei preocupări au fost beneficiile 
obţinute peste prevederile iniţiale: 
pe primele 5 luni valoarea aces
tora s-a ridicat la 33 milioane lei, 
iar economiile la 20 000 000 lei.

Expunerea prezentată la Confe
rinţă de către tovarăşul Costică 
Porime, prim-secretar al Comite
tului municipal Mediaş al P.C.R.. 
a scos în evidenţă şi unele lipsuri 
existente în activitatea unor în
treprinderi, precum şi sarcinile ce 
le revin în activitatea de viitor.

Participanţii la Conferinţă şi-au 
exprimat adeziunea deplină faţă 
de politica internă şi externă a 
partidului, faţă de documentele e- 
laborate în întîmpinarea Congre
sului.

— Alături de toţi cetăţenii pa
triei noastre — a spus inginerul 
Grigore Popa, secretar al Comite
tului municipal de partid — do
resc să-mi exprim şi eu adeziunea 
deplină faţă de documentele pen
tru cel de-al X-lea Congres al par
tidului. Tezele C.C. al P.C.R. şi 
Proiectul de Directive subliniază 
o serie de idei deosebit de impor
tante cu privire la sarcinile ce re
vin industriei şi la eforturile ce 
trebuie depuse de către fiecare or
ganizaţie de partid, de fiecare co
lectiv de muncă pentru creşterea 
producţiei, a productivităţii mun
cii,, pentru organizarea superioară 
a producţiei şi a muncii, reduce
rea cheltuielilor materiale de pro
ducţie şi realizarea pe această ca-

( G o n l ln u s r e  în  n an  <i l l-a )

ALEXANDRU GRAD
ION CREŢU

s

Plenara Consiliului
judeţean al Frontului 

Unitafii Socialiste
în cursul după-amiezii de marţi, 

15 iulie 1969, sala de şedinţe a 
Comitetului judeţean de partid a 
găzduit lucrările plenarei Consi
liului judeţean al Frontului Uni
tăţii Socialiste, consacrată dezbate
rii documentelor pentru Congresul 
partidului. In prezentarea tovară
şului Marin Panait, directorul ca
binetului judeţean de partid, se
cretarul Consiliului judeţean al 
F.U.S., s-a reliefat calda şi una
nima adeziune la documentele dis
cutate în aceste zile de întregul 
popor. A fost evidenţiată hărnicia 
oamenilor muncii din judeţul Si
biu, reflectată de rezultatele fru
moase obţinute în judeţul Sibiu pe 
tărîm economic, ştiinţific şi cultu
ral. Vizînd posibilitatea tuturor 
oamenilor muncii de a participa 
la definirea problemelor ce inte
resează viitorul patriei, vorbitorul 
a arătat că de la apariţia Tezelor 
şi a Proiectului de Directive şi pî
nă în prezent în cele peste 190 de 
adunări, simpozioane pentru dez
baterea acestora s-au făcut 323 he 
propuneri care susţin îmbunătă

ţirea activităţii în toate domeniile 
de activitate.

Nicolae Găitan, prim-secretar al 
Comitetului judeţean Sibiu al 
U.T.C., a arătat că obiectivele mă
reţe prevăzute a se realiza în viito
rul apropiat răspund cerinţelor de 
progres social, de ridicare pe noi 
trepte a bunăstării în patria noas
tră. De aceea, tineretul din judeţul 
Sibiu, beneficiar al realizărilor pre
zente şi viitoare, se manifestă ca 
un factor activ al progresului.

Sentimente de adîncă recunoştin
ţă pentru posibilităţile largi pe ca
re le prevăd documentele de par
tid cercetătorilor, a exprimat şi 
Dr. docent Carol Göllner. „Docu
mentele pe care le dezbatem — 
a spus vorbitorul — sínt ecoul 
simţirii întregului popor, indife
rent de naţionalitate. Ele exprimă 
năzuinţele sale perpetue pentru 
bunăstare, libertate, pentru pro
gres. îmi declar deplina mea ade-

(Sontinoare Tn pag g n . aj  
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le de economii şi beneficii supli
mentare. Comuniştii din întreprin
derile municipiului nostru au ob
ţinut rezultate bune. Acestea au 
fost arătate în informare. Eu vreau 
să mă opresc asupra a două pro
bleme mai importante care merită
0 examinare mai amănunţită. E 
vorba de problema stabilităţii pla
nului şi de factorul care garantea
ză realizarea acestei stabilităţi — 
aprovizionarea cu materii prime şi 
materiale.

Perfecţionarea sistemului de a- 
provizionare este cu atît mai ne
cesar cu cît în viitor sarcinile de 
creştere a producţiei sínt cu mult 
mai mari şi realizarea acestora 
este condiţionată nemijlocit de fe
lul în care se vor asigura la timp, 
tuturor întreprinderilor, materiile 
prime şi materialele necesare“.

— Adeziunea comuniştilor din 
C.A.P. Mediaş faţă de documentele 
pentru Congresul al X-lea al par
tidului — a relatat Ion Călbureanu, 
preşedintele cooperativei agricole 
de producţie din Mediaş — este 
unanimă. Partidul nostru îşi do
vedeşte şi prin aceste documente 
capacitatea sa creatoare în abor
darea tuturor problemelor pe care 
le ridică construcţia socialismului. 
Sub conducerea partidului, si uni
tatea noastră agricolă a mers în 
continuare pe calea progresului. 
Dacă producţia de grîu era în 1962 
de 1 667 kg la hectar, în 1968 a 
crescut la 2 777 kg la hectar. Pro
ducţia de porumb a crescut de la
1 060 kg la 4 410 kg. Succese am 
obţinut şi în sectorul zootehnic. 
Valoarea fondului de bază a cres
cut de la 450 572 cît era în 1962, 
la 2 229 306 lei, iar valoarea zilei- 
muncă de la 21,52 lei în 1962 la 
33 lei în 1968. Toate acestea se 
datoresc, fără îndoială, hărniciei 
cooperatorilor noştri, ajutorului a- 
cordat de partid şi de stat. Găsin- 
du-ne în faţa Congresului al X-lea 
şi a celei de-a 25-a aniversări a 
eliberării, asigurăm partidul că 
noi, cooperatorii medieşeni, nu 
vom precupeţi nici un efort pen
tru transpunerea în fapte a poli
ticii sale plină de înţelepciune.

„Cercetătorii, muncitorii şi teh
nicienii institutului „Chimigaz“ — 
a spus Sever Şerban, director ştiin
ţific la institut —- îşi exprimă a-

Dacă ne-ar fi spus cineva cu 
vreo 10—15 zile în urmă că ploile 
vor continua să cadă o lungă pe
rioadă de timp, nu ne-ar fi venit 
să-l credem. Dar iată că ele au 
continuat. Vineri, 11 iulie, la ora 
7 dimineaţa, Cibinul a avut un 
nivel de 146 cm. In aceeaşi zi la 
ora 17 rîul crescuse la 174 cm, 
pentru ca sîmbătă la ora 7 dimi
neaţa să ajungă la 304 cm. Şi 
nivelul a continuat să crească. La 
ora 13 era de 426 cm. Extrem de 
mult dacă ne gîndim că nivelul 
obişnuit al Cibinului este de 80— 
90 cm şi că însăşi cota de atenţie 
(alarmă) pentru Direcţia apelor 
este doar de 300 cm. Apele învol
burate ale Cibinului ameninţau 
astfel să rupă zăgazurile, să năvă
lească şi să anuleze valorile create 
de munca oamenilor. La Orlat pu
hoiul a luat cu el două poduri, 
lingă Cristian şoseaua a fost inun
dată pe o lungime de 200 m, cu 
o lamă de apă înaltă de 15—20 
cm. La barajul de la Turnişor apele 
au fost atît de ridicate încît n-au 
putut fi descărcate prin gurile 
barajului. Barajul a fost astfel în
văluit de ape. Punctul cel mai 
periculos a fost cel dintre podul 
C.F.R. şi Guşteriţa.

Dacă digul din această parte a 
oraşului s-ar fi rupt, întregul car
tier Lazaret ar fi fost inundat de 
ape, aşa cum s-a întîmplat în anii 
.1933 şi 1948. Dar digul a rezistat. 
Şi a rezistat nu printr-o minune, 
nu atît prin tăria sa, cît mai ales 
prin eforturile deosebite ale oame
nilor. Aproape 400 elevi ai şcolilor 
militare din Sibiu, elevii Şcolii de 
şoferi, mai bine de 200 cetăţeni din 
cartier şi pompierii oraşului au 
muncit la consolidarea digului, în- 
cepînd de sîmbătă de la ora 12 şi 
pînă duminică la ora 13, depunînd 
eforturi inimaginabile. Primii au 
sosit la faţa locului pompierii. Ei 
au lucrat la descongestionarea ba
rajului de la Turnişor, iar în Guş- 
feriţa au salvat de la înec o fa
milie cu doi copii. Din casele oa
menilor au transportat apoi mobi
lierul. Dar iată că la compania de 
pompieri se recepţionează un 
S.O.S. La Bungard, cetăţeanul Mi
ron Teodorescu, vrînd să treacă 
podul cu căruţa, a fost luat de apă 
cu cal cu tot. S-a agăţat de o sal
cie. Apele creşteau mereu, ame- 
ninţînd să scoată din rădăcini şi 
copacul. Viaţa unui om era în pe
ricol. Trebuia intervenit cît mai 
repede posibil. Cine s-o facă? S-au 
deplasat la faţa locului pompierii 
loan Moîdoveanu, loan Cincioiu, 
Stelian Mamularu şi Iosif Deesey 
'Aceştia, într-o barcă, vîslind din 
răsputeri şi învingînd furia necru
ţătoare a apelor, au reuşit să sal
veze şi pe om şi calul acestuia.

deziunea deplină la măreţul pro
gram de dezvoltare a economiei, 
ştiinţei şi culturii cuprins în do
cumentele de înaltă valoare teore
tică şi practică elaborate de con
ducerea partidului. Faptul că in
dustria chimică va ocupa un loc 
principal în dezvoltarea economici 
— ţinînd seama de materiile pri
me existente în ţară, de cerinţele 
crescînde de produse chimice pen
tru consumul intern şi de posibi
lităţile pentru export — ne mobi
lizează şi pe noi cercetătorii. Pla
nul nostru de cercetări pe semes
trul I din acest an a fost îndepli
nit. In prezent se studiază noi pro
duşi care să asigure o eficienţă 
maximă şi imediată, cum ar fi a- 
genţii de fixare a azotului din în
grăşăminte în sol, biostimulatori, 
materiale plastice utilizate în con
strucţii şi industria textilă, sub
stanţe intermediare la fabricarea 
de produse agrochimice etc. Va
loarea producţiei anuale realizată 
pe baza tehnologiilor elaborate în 
institut, va depăşi în 1975 o jumă
tate de miliard de lei.

• — Interesul şi satisfacţia pro
fundă cu care comuniştii noştri au 
primit istoricele documente — a 
spus Gheorghe Mureşan, director 
la Uzina mecanică gaz metan — 
sínt cu atît mai mari cu cît ei 
şi-au îndeplinit sarcinile de plan 
la toţi indicatorii cu o depăşire 
medie de circa 3 la sută. In ulti
mii cinci ani în uzina noastră au 
fost create peste 22 produse noi. 
Trebuie să arătăm însă că cerce
tarea ştiinţifică în uzină este încă 
redusă şi că se simte nevoia în
fiinţării unui institut de cercetări 
care să proiecteze realizarea de 
arzătoare şi regulatoare industriale 
şi aparatură de utilizare casnică 
a gazului metan la nivelul teh
nicii mondiale. Trebuie create şi 
apraturi de utilizare a gazului me
tan în industrie aim ar fi: cup
toarele de forjă şi tratamente ter
mice, cazanele de încălzit apă 
(automate), centralele de bloc, cup
toare de pîine, etc.

La conferinţă au mai vorbit Va
sile Lucaci, director general la Di
recţia generală a gazului metan, 
Elena Duculeci, secretara comite
tului de partid de la uzina „Tîma- 
va“, Ionel Miclea, prim-vieepreşe- 
dinte al Consiliului popular muni-

Spiritul de sacrificiu, o dorinţă 
arzătoare de a învinge forţa apelor 
şi de a veni astfel în ajutorul oa
menilor — iată ce i-a caracterizat 
pe elevii Şcolii de ofiţeri, pe pom
pieri, pe elevii Şcolii de şoferi şi 
pe toţi sibienii care şi-au înzecit 
eforturile în această nobilă misiu
ne. In permanenţă elevii 1 şcolilor 
militare au lucrat, aruncind în fa
ţa apelor pentru a întări digul, 
mai bine de 50 m c piatră, au des
congestionat barajul de la Turni
şor, în zona Lupeni şi în zona Re
cord.

Ce oare poate fi mai frumos, 
mai măreţ decît satisfacţia că prin 
munca ta, prin eforturile depuse 
ai venit în ajutorul oamenilor? 
Intr-adevăr, acelora care, înfrun- 
tînd furia apelor, au apărat liniş
tea semenilor, li se cuvin mulţu
miri.

TIMPUL
Soarele răsare la 4 h şi 46 m 

şi apune la 19 h şi 57 m. Vre
me în general frumoasă cu ce
rul temporar noros. Vîntul va 
sufla potrivit din sectorul nord- 
vestic. Temperatura în creşte
re uşoară. Minimele vor fi cu
prinse între 10 şi 13 grade iar 
maximele între 20 şi 23 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Neîmblînzita
Angelica (orele 9,00: 11,00;
13,00; 17,00; 19,00 şi 21,00). 
ARTA; La dolce vita seriile I 
si II (orele 9,30; 12,30; 16,30 şi 
20,00). TINERETULUI: Am 
două mame si doi tati (orele 
10,00; 12,00; Í4.30; 16,30; 18,30 
si 20,30).
MEDIAŞ: PROGRESUL: La
dolce vita seriile I si II (orele 
9.30; 12,30; 16.30 şi 20,00). TI
NERETULUI: Casa mamei noas
tre (orele 10,30; 16,30; 18,30 şi 
20,30). UNIREA: Bună ziua 
contesă (orele 10,00; 16,00;
18.00 si 20,00).
CISNADIE: POPULAR: Răută
ciosul adolescent (orele 11,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

cipal, profesorul Gheorghe Popes- 
cu, Mihai Krauss, muncitor 1 a 
„Salconserv“, Maria Rădulescu,
preşedinta Comitetului municipal 
al femeilor. Ştefan Bercheu, di
rector la O.C.L, Alimentara, loco
tenent colonelul Mihai Frăţilă, 
Wilhelm Hermann, directorul Mu
zeului şi mulţi alţi comunişti. Cu 
toţii au informat conferinţa că în 
întreprinderile în care lucrează, 
activitatea fiecărui comunist, a 
fiecărui muncitor este însufleţită, 
mobilizată în aceste zile de cel 
mai nobil gînd: în cinstea Con
gresului să obţină rezultate mult 
mai bune. Este aceasta o înţele
gere majoră, plină de responsabi
litate, o caldă manifestare a pa- 
iriotismului socialist, a dragostei 
şi încrederii în partid.

Hotărîrea lor e reflectată de an
gajamentele sporite pe care şi 
le-au luat în cinstea marilor eve
nimente din august: să obţină pes
te plan, la producţia globală in
dustrială, faţă de angajamentul ini
ţial anual de 31 milioane lei, 85 
milioane lei, din care 70 milioane 
pînă la Congres; la producţia mar
fă vîndută şi încasată să se ajun
gă de la 30,2 milioane lei (angaja
ment iniţial) la 72 milioane lei, 
din care 62 milioane pînă la Con
gres. De asemenea, oamenii mun
cii medieşeni vor întîmpina Con
gresul al X-lea cu economii supli
mentare în valoare de 22 milioane 
lei şi 38 milioane lei beneficii pes
te plan.

în încheiere a luat cuvîntul to
varăşul loan Frică, secretar al Co
mitetului judeţean de partid. Vor
bitorul s7a referit la însemnătatea 
excepţională a documentelor pen- 
trA Congresul al X-lea al partidu-
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ziune pentru conţinutul bogat al
acestor documente“.

La rîndul său Gheorghe Dan, de 
la cooperativa agricolă de produc
ţie din Avrig, şi-a exprimat mul
ţumirea pentru grija pe care o 
acordă documentele de partid dez
voltării agriculturii. In cinstea 
Congresului cooperatorii din Avrig 
s-au angajat să-şi dubleze efortu
rile şi, în pofida timpului nefa
vorabil, să recolteze griul de pe 
cele 500 ha şi orzul de pe cele 70 
ha ale cooperativei.

Forman Octavian, de la între
prinderea „Vitrometan“ Mediaş, a 
arătat că muncitorii de la între
prinderea amintită şi-au exprimat 
sentimentele de adîncă mulţumire 
pentru conţinutul documentelor de 
partid. In cadrul acestor dezbateri 
s-a arătat cît de avantajoasă ar fi 
în anii viitori realizarea unor o- 
biecte de artă din sticlă.

Alţi vorbitori printre care Clotil
da Untaru, Eugen Cazinczy, loco
tenent colonel, Constantin Ioniţă, 
Nicoîae Saladé, Herbert Hoffmann 
şi-au exprimat totala adeziune, ho- 

, tărîrea de a folosi toate posibili
tăţile, de a depună toate eforturile 
pentru înfăptuirea sarcinilor ce le

AGNITA: 8 MAI: Treizeci şi 
trei (orele 10,00; 16,00; 18,00 
si 20,00).
DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Jurnalul unei femei în alb (ore
le 18,00 si 20,00).
BAZNA-BAI: Bocket seriile I 
şi II (orele 17,00 si 20,00). 
OCNA SIBIULUI: Ziua în care 
vin peştii (orele 17,00 şi 19,00). 
APOLDU DE SUS: Mariana 
agentul 0555 (orele 17,00 şi 
19,00).
COPŞA MICA; Cum stăm ti
nere (orele 17,00 şi 19,00).

lui. „Congresul al X-lea are loc în 
preajma sărbătoririi a 25 de ani 
de la eliberarea patriei şi este in
ti mpinat de către oamenii muncii 
din întreaga noastră ţaţă cu noi 
succese în muncă. Acest sfert de 
secol marchează perioada celei mai 
dinamice ascensiuni pe care a cu- 
noscut-o poporul nostru în întrea
ga sa istorie“. Vorbitorul a trecut 
apoi în revistă succesele importan
te obţinute de poporul nostru în 
toate domeniile, subliniind rezul
tatele în muncă ale comuniştilor 
medieşeni, faptul că ele sínt rodul 
muncii comune a muncitorilor ro
mâni, germani, maghiari care u- 
măr la umăr muncesc cu însufle
ţire pentru înfăptuirea politicii 
partidului. în încheiere, după ce 
a arătat că lucrările Conferinţei 
s-au desfăşurat într-un climat de 
înaltă responsabilitate, tovarăşul 
loan Prică şi-a exprimat convin
gerea că şi pe mai departe comu
nişti medieşeni nu vor precupeţi 
nici un efort pentru traducerea în 
viaţă a hotărîrilor partidului.

Intr-o atmosferă plină de entu
ziasm participanţii la Conferinţa 
extraordinară municipală de par
tid Mediaş au trimis Comitetului 
Central al partidului, tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu personal, o te
legramă prin care-şi exprimă ade
ziunea lor deplină faţă de docu
mentele Congresului, faţă de poli
tica înţeleaptă a partidului şi se 
angajează să muncească cu şi mai 
mult elan pentru realizarea sar
cinilor de plan. în continuare Con
ferinţa a ales pe cei 91 delegaţi 
care vor reprezenta organizaţia 
municipală de partid Mediaş la 
Conferinţa extraordinară a organi
zaţiei de partid a judeţului Sibiu.

revin din documentele de partid.
Ilustrînd cu date deosebit de 

sugestive realizarea şi depăşirea 
sarcinilor în sectoarele economice 
ale judeţului, pe semestrul I, to
varăşul Richard Winter, prim- 
secretar al Comitetului judeţean 
Sibiu al P.C.R., preşedintele Co
mitetului executiv al Consiliului 
popular judeţean, preşedintele 
Consiliului judeţean al Frontului 
Unităţii Socialiste, a spus printre 
altele că oamenii muncii din ju
deţul Sibiu se vor bucura de o 
aprovizionare mai bună, de locuin
ţe mai confortabile, de o viaţă mai 
frumoasă. Aceste îmbunătăţiri so
licită în mai mare măsură creşte
rea aportului, a responsabilităţii 
fiecărui cetăţean la locul său de 
muncă.

Tovarăşul prim-secretar şi-a ex
primat deplina satisfacţie pentru 
iniţiativa şi hotărîrea Conferinţei 
municipiului Bucureşti de a pro
pune realegerea tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU în funcţia 
de secretar general al C.C. al 
P.C.R.

Telegrama adoptată în încheie
rea lucrărilor plenarei exprimă ho
tărîrea fermă a tuturor oamenilor 
muncii din judeţul Sibiu de a sluji 
credincios viitorul de aur al ţării.

TELEVIZIUNE
10.00 Limba franceză (reluare). 
10,25 Ce-aţi dori să revedeţi ?

Spectacolul de teatru: 
„Rochia“ de Romulus 
Vulpescu.

10,45 închiderea emisiunii de 
dimineaţă.

15.00 Transmisiune in direct de 
la lansarea navei cosmice 
„Apollo-11“.

FAJĂ IN  FATĂ 
CU FURIA APELOR

ALEXANDRU GRAD

Plenara Consiliului 
judefean al Frontului 

Unită|ii Socialiste

1145 hectoli
tri lapte peste
plen

In cadrul unei adunări extraor
dinare, comuniştii de ia I.A.S. 
Ruja au dezbătui, cu însufleţire, 
documentele pentru Congresul al 
X-lea al partidului. Fiecare parti
cipant a ţinut să-şi dea adeziunea 
deplina la programul luminos de 
dezvoltare a patriei cuprins in Te
zele C.C. al P.C.R. şi proiectul de 
Directive prin angajamente care să 
ilustreze hotărîrea fermă de a con
tribui, din toate puterile, la înfăp
tuirea lui. Pe coala de hîrtie au 
început să se înşire cifre: 210 hl 
lapte de oaie peste plan, din care 
100 hl pînă la Congresul al X-lea, 
100 hl lapte de vacă, 32 tone orz, 
22 tone orzoaică, 43 tone grîu, 110 
tone cartofi, 30 tone fructe . . .

Corespunzător angajamentelor 
luate au fost stabilite şi măsurile 
care să contribuie la îndeplinirea 
lor. De atunci, colectivul între
prinderii a înscris în palmaresul 
său noi izbînzi. Astfel, pe primele 
6 ' luni, printr-o bună găspodărire 
a fondurilor destinate producţiei, 
s-au redus cheltuielile cu 188 mii 
lei, în timp ce veniturile obţinute 
se cifrează la 8 449 000 lei. Contri
buţia cea mai mare în realizarea 
acestor venituri a adus-o sectorul 
zootehnic. Numai la lapte de vacă 
planul a fost depăşit cu 1 145 hl. 
La smîntînă s-au livrat în plus 
3,6 tone, iar la lapte de oaie 
232 hl. S-au livrat de asemenea 
peste sarcina de plan 18,3 tone 
carne de taurine. Dintre fermele 
zootehnice cu cele mai bune re
zultate pe primul loc se situează 
cea condusă de tehnicianul Romu
lus Cîmpeanu. Faţă de un plan de 
1611 litri lapte producţie medie 
pe fiecare vacă furajată, a reali
zat 1 950 litri pe primele 6 luni. 
Un rezultat apropiat a înregistrat 
şi ferma Noiştat condusă de teh
nicianul Ghorghe Stanciu. Produc
ţia medie realizată de îngrijitorii- 
mulgători din această fermă este 
de 1 704 litri lapte.

P. B.

Printre coo
peratorii din 
Mediaş

Cu tot timpul nefavorabil ţă
ranii. cooperatori din Mediaş con
tinuă să desfăşoare, în ferestrele 
bune de lucru, o activitate susţi
nută la întreţinerea culturilor şi 
recoltatul furajelor. Astfel porum
bul a fost prăşit a doua oară pe 
întreaga suprafaţă. La cartofi, du
pă lucrările de îngrijire, s-a pornit 
o largă acţiune de combatere a 
dăunătorilor.

O muncă susţinută depun coo
peratorii la grădina !de legume şi 
zarzavaturi în dorinţa de a obţine 
venituri cît mai mari. Cele 3 bri
găzi legumicole conduse de Mar
ton Kovács, Iulius Micíea şi Elena 
Coţofan au reuşit să aplice a treia 
praşilă pe aproape întreaga supra
faţă de 50 de hectare. Este demn 
de remarcat faptul că pînă în pre
zent au fost livrate unităţilor de 
desfacere peste 50 000 kg varză, 
22 000 kg ceapă verde, 7 500 kg 
conopidă, 50 000 bucăţi gulii şi al
tele. ^

în cadrul preocupărilor de sezon 
se înscrie şi asigurarea necesaru
lui de furaje celor 230 taurine. 
Specialista unităţii, inginera Maria 
Pitei, ne relata că au fost recol
tate şi depozitate în bune eondi- 
ţiuni, atît fîneţele naturale, cît şi 
furajele cultivate de pe aproape 
întreaga suprafaţă.

IOSIF GRITO coresp.

17.30 Buletin de ştiri.
17,35 Lumea copiilor.
17,50 Studioul şcolarilor. Auto

grafe pe cărţi premiate.
18.25 Dialog cu telespectatorii.
18.45 Tribuna economică.
19,05 Varietăţi pe peliculă. 
19,15 Trepte spre finală.
19.30 Telejurnalul de seară. 

Buletin meteorologic.
20.00 Tele-cinemateca. „Poves

tiri din Manhattan“.
22,10 Reflector.
22.25 Telejurnalul de noapte şi 

buletinul meteorologic.
22.45 Teleglob — emisiune de 

călătorii geografice.
23.00 Convorbiri literare.
23,40 închiderea emisiunii.

EXPOZIŢII
Muzeul Brukenthal găzduieş

te „Expoziţia de artă populară 
norvegiană“, organizată pe 
baza acordurilor culturale din
tre România şi Norvegia. Vizi
tarea se poate face conform 
programului muzeului.

MUZEE
Muzeul Brukenthal cu: Ex

poziţia permanentă din „Turnul 
sfatului“,

Muzeul tehnicii populare din 
Dumbrava Sibiului. Program 
de vizitare; orele 10,00—18,00.

A g e n ţia  ju d e ţe a n ă  O.N.T. Sibiu
oferă locuri pentru tratament în condiţii optime la staţiunile 
OLANEŞH şi GOVORA în seriile din 2 august; 21 august şi 
9 septembrie a.c.

Costul pentru 18 zile tratament la Oî&neşti este de 925 lei, 
iar la Govora 965 lei la care se adaugă costul biletului C.F.R. 
cu 50 la sută reducere.
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PRODUSE DE ÎNTREPRINDEREA

3Ţ

Uzina de piese ante Sibiu
angajează de urgenţă:

— doi economişti
— două dactilografe.

Informaţii suplimentare la serviciul personal.

Preţu.*iEe 9a Eegume-fructe
Preţ — le i

P r o d u s u l U/M C um părare

E xtra
P lafon  vînz. 

II E x tra  I

Roşii so rta te kg _ _ _ 4,40
Roşii n eso rta te kg — _ _
A rdei gras kg — _ _ 9,40
C arto fi de vară kg _ _ _
V inete kg — _ _ 7.90
Fasole verd e  — alte  so*’'- kg — _ _ _
C astraveţi de salată kg — — — 3,00
Conopidă kg 4,00 3,30 2,60 4.65
D ovlecei m ijlocii kg — 1,00 0.75 _
D ovlecei m ari kg — 0,50 _ _
Gulii kg — 1,00 0,75 _
C ireşe p ie troase  — rest • kg — — — 5,10
Cireşe nep ie troase kg — — — 4,10
Caise kg — — _ 4,60
M ere de vară  gr. D 

— soiuri superioare kg _
— rest soiuri kg — —. . _ —

P ere  de vară  gr. C 
— so iuri superioare kg
— rest so iuri kg _ _ _ _

P ru n e  gr. C kg — — — —
P iersici

— altó ite  cu pulpa galbenă kg 5,85
— rest soiuri kg — — — 4,35

P re tu rile  in tră  în vigoare: 
cumpărarea la 16 iulie a.c. o ra  zero, iar vînzarea la  18 iulie a

3.50

7,25
1.75 
6,15
1.75 
2,35
4.00 
1.60 
0,85 
1,60
4.00 
3,20
3.60

2.50
1.75

2.65
2,10
1.60

4.75
3.50

II

2.70 
1.20 
5,40
1.25
4.70

1.85 
2,75
1.25

1,20
3.00
2.45
2.85

2.00 
1,35

2.00
1.65
1.45

3.60
2.65

ora 2ero.
D ecizia 405/69 C.P.J. Sibiu.
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Vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU în judeţul Arad
(Urmare din pag. I)

De la Şimand, urmărită multă 
vreme de uralele mulţimii, coloa
na maşinilor străbate comunele 
Zimand, Zimandul-Cuz, în care mii 
de locuitori, români, maghiari, ger
mani, s-au strîns de-a lungul şo
selei să-l salute pe secretarul ge
neral al partidului. Casele sínt îm
podobite cu steagurile patriei şi

partidului, ferestrele şi porţile cu 
ghirlande de flori, cu frumoase 
covoare şi ştergare lucrate de mîini 
măiestre.

In faţa serelor întreprinderii a- 
gricole de stat Arad, tovarăşul 
Ceauşescu se opreşte pentru cîte- 
va momente şi, stînd de vorbă cu 
cei ce i-au ieşit în întîmpinare se 
interesează de recolta acestui an, 
de perspectiva extinderii serelor.

CUVlNTAREA TOVARĂŞULUI 
NICOLAE CEAUŞESCU 

LA MITINGUL DIN ARAD
Sub sem nul

en tuziasm ulu i in oraşul 
de p e  M ureş

La intrarea în Arad o mare mul
ţime de oameni a venit să-l întîm- 
pine pe tovarăşul Ceauşescu. Pri- 

. mul secretar al comitetului muni
cipal de partid, tov. loan Gornic, 
urează secretarului general al par
tidului bun venit şi, în semn de 
dragoste, îi oferă emblema stră
vechiului oraş de pe Mureş.

In acest an jubiliar arădenii pot 
raporta, cu îndreptăţită mîndrie, o 
seamă de realizări dintre cele mai 
prestigioase. Graiul cifrelor capă
tă valori poematice. Dacă ne re
ferim, de pildă, numai la existenţa 
celor 26 de întreprinderi republi
cane (în care construcţiile de ma
şini au o pondere de 36,6 la sută) 
şi încă putem desluşi transforma
rea oraşului de pe Mureş într-o 
autentică citadelă industrială. O 
citadelă a industriei româneşti 
care a dat ţării aproape 50 000 de 
vagoane, aproape trei sferturi din 
vagoanele de marfă şi toate va
goanele de călători de la noi — 
uzina de strunguri (3 266 de strun
guri în 1968), fabricile de mobilă 
(o producţie în valoare de 158 
milioane de lei în acelaşi an), fa
bricile textile „30 decembrie“, 
„Teba“ şi altele (670 milioane de 
lei), numeroasele fabrici ale in
dustriei alimentare, de unităţi ale 
industriei locale — înscriu pe har
ta economică a Aradului adevărate 
stele de întîia mărime.

Aradul contemporan este şi o~ 
rasul unor cote de neimaginat 
altădată în viaţa de toate zilele. 
Pentru a o ilustra s-ar putea fo
losi desigur, numeroase cifre. Dar 
cifrele şi datele statistice nu pot 
exprima atît de bine, atît de con
vingător gîndurile arădenilor des- 

• pre propria lor viaţă cum a pu- 
uit-o exprima manifestarea prile
juită de vizita la Arad a tovară
şului Nicolae Ceauşescu, manifes
tare care a dat măsura reală a 
amplitudinii sentimentelor de re
cunoştinţă pe care cetăţenii le nu
tresc faţă de partidul comunişti
lor, de Comitetul său Central, faţă 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Pe străzile Aradului uralele, a- 
clamaţiile nu mai contenesc. Din 
maşina deschisă, în picioare, tova
răşul Ceauşescu răspunde salutu
rilor prieteneşti. Mulţi vin în apro
piere şi-i oferă flori, exprimîn- 
du-şi bucuria revederii cu oaspe
tele iubit. Străbătînd culoarul viu 
al zecilor de mii de cetăţeni, co
loana de maşini străbate noul car
tier podgoria, o mîndrie urbanis
tică a Aradului, şi se îndreaptă 
spre zona industrială care concen
trează cîteva din marile întreprin
deri: Uzina de strunguri, cea de 
vagoane, fabrica de mobilă, uzine
le textile.

Primul popas este făcut la Uzi
na de strunguri, unde secretarul 
general al partidului este întîm- 
pinat de tovarăşul Ion Avram, mi
nistrul industriei construcţiilor de 
maşini, de membrii Comitetului de 
direcţie al uzinei şi un mare nu
măr de muncitori.

Directorul uzinei, Alexandru 
'Aromanesei, prezintă tovarăşului 
Ceauşescu, în faţa unei machete,- 
noile capacităţi de producţie intra
te în funcţiune de la ultima vi
zită făcută aici — o turnătorie, un 
sector pentru prelucrarea repere
lor de bază, o debitare modernă, 
noua hală de montaj. Marile capa
cităţi de producţie, organizarea bu
nă a producţiei au contribuit ca 
înqă din acest an uzina să atingă 
capacitatea proiectată pentru ul
timul an al actualului cincinal.

Produsele uzinei, între care şi 
strungul automatizat cu înscrierea 
programului pe banda magnetică 
sínt astăzi cunoscute şi apreciate 
de multe uzine de la noi, cît şi 
peste hotare, în mai bine de 40 
de ţări. Directorul uzinei sublinia
ză că, în cinstea celui de-al X-lea 
congres al partidului, se va pro
duce cel de-al 30 000-lea strung.

Sínt vizitate apoi cîteva din sec
ţiile de producţie, unde sínt pre
zentate cîteva din agregatele de 
înaltă tehnicitate cu care este do
tată uzina, precum şi ultimele 
strunguri realizate.

Felicitîndu-i pe constructorii de 
strunguri pentru bunele rezultate 
obţinute în munca lor, tovarăşul 
Ceauşescu recomandă specialiştilor 
de la uzina din Arad să se acorde 
tot sprijinul viitoarei unităţi cu a- 
celaşi profil prevăzută a fi con
struită în următorul cincinal, să 
valorifice şi pe această cale expe
rienţa practică şi organizatorică pe 
care o au.

La uzina de vagoane, următorul 
obiectiv vizitat, sínt prezentate cî
teva din cele 18 tipuri de vagoane 
în curs de asimilare în acest an — 
vagoane dozator, vagoane gondolă, 
vagoane platformă, vagon cu plat

formă scufundată — cu o capaci
tate de 145 tone. Ele atestă pro
gresul tehnic al uzinei ca urmare 
a extinderii şi modernizării sec
ţiilor, specializării constructorilor 
de vagoane. Secretarul general al 
partidului se interesează de efica
citatea măsurii înfiinţării grupului 
de uzine constructoare de vagoane, 
de rezultatele obţinute de construc
torii arădeni în acţiunea de econo
misire a metalului. Tovarăşul 
Ceauşescu se adresează ministrului 
industriei construcţiilor de maşini, 
recomandîndu-i să ia măsuri pen
tru urgentarea şi perfectarea stu
diilor destinate înfiinţării unor noi 
unităţi cu profil similar, precum şi 
pentru o mai riguroasă specializa
re şi profilare a uzinelor construc
toare de vagoane din ţară.

In continuare, însoţit de Mihai 
Suder, ministrul economiei fores
tiere. de conducători ai fabricii de 
mobilă din Arad, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu vizitează o expoziţie cu 
produse ale acestei unităţi, sínt 
expuse garnituri de mobilă, bi
blioteci, studiouri etc., a căror ele
ganţă, fineţe şi originalitate sínt 
mărturia preocupării pentru îmbu
nătăţire, a lucrărilor de finisaj, 
pentru diversificarea produselor.

Apreciind calitatea mobilelor pe 
bare le-a examinat îndeaproape, 
tovarăşul Ceauşescu se interesează 
de organizarea producţiei, de sa
tisfacerea cererilor de export, de 
raportul între salariaţi direct-pro- 
ductivi şi cei ocupaţi cu lucrări de 
administraţie, şi recomandă o mai 
judicioasă corelare a acestui ra
port, prin simplificarea operaţiu
nilor de birou. Se recomandă, de 
asemenea, o mai judicioasă distri
buire a cadrelor de specialişti în 
aşa fel încît să se îmbine armonios 
cerinţele de cercetare, de concep
ţie şi creaţie cu cele ale asigurării 
unei asistenţe tehnice de calitate.

Străbătînd din nou oraşul, stră
zile împodobite cu steaguri roşii 
şi tricolore, în ovaţiile entuziaste 
ale locuitorilor, coloana maşinilor 
se îndreaptă spre sediul Comitetu
lui municipal de partid, unde, în 
prezenţa a zeci de mii de arădeni 
are loc un impresionant miting.

Apariţia secretarului general al 
C.C. al P.C.R. la balconul sediu
lui comitetului municipal de par
tid este întîmpinată de urale şi 
ovaţii. Din mii de piepturi se scan
dează puternic „P.C.R.-P.C.R.“, 
„Cea uşes cu- Ceauşes cu“.

Luînd cuvîntul, tovarăşul Teo
dor Haş prim-secretar al comite
tului judeţean Arad al P.C.R., pre
şedintele Consiliului popular ju
deţean, adresează tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu un călduros sa
lut în numele tuturor locuitorilor 
judeţului şi mulţumeşte pentru 
cinstea pe care le-o face de a fi 
oaspetele lor.

Arătînd că locuitorii judeţului, 
— alături de întregul popor — 
văd în documentele pregătitoare 
ale Congresului al X-lea al par
tidului materializarea celor mai 
scumpe idealuri şi năzuinţe, vor
bitorul a exprimat hotărîrea fer
mă a oamenilor muncii de pe a- 
ceste meleaguri —• români, ma
ghiari, germani şi de alte naţio
nalităţi — de a-şi dedica toate for
ţele, întreaga energie şi pricepere, 
înfăptuirii programului de înflo
rire multilaterală a patriei.

Relevînd principalele înfăptuiri 
ale construcţiei socialiste în judeţ, 
vorbitorul a mulţumit tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu pentru preţioa
sele indicaţii primite cu prilejul 
vizitelor anterioare, pentru grija şi 
sprijinul acordat în dezvoltarea 
economică, socială şi culturală a 
judeţului.

In încheiere, primul secretar al 
Comitetului judeţean de partid a 
spus: „dînd glas dragostei neţăr
murite, plină de respect şi admi
raţie, pe care o au toţi oamenii 
muncii din judeţul Arad faţă de 
dvs., iubite tovarăşe Ceauşescu, 
în semn de preţuire pentru acti
vitatea neobosită pe care o desfă
şuraţi în fruntea partidului şi a 
statului, în slujba intereselor po
porului român, a progresului ge
neral al patriei, al cauzei socialis
mului, îmi exprim convingerea că 
delegaţii la conferinţa organizaţiei 
judeţene de partid care va avea 
loc în această săptămînă vor a- 
dopta cu toată căldura inimii lor 
hotărîrea de a susţine propunerea 
făcută la Conferinţa organizaţiei 
municipale de partid Bucureşti ca 
al X-lea Congres al partidului să 
vă realeagă în înalta funcţie de 
secretar general al partidului“.

Din piepturi izbucnesc urale şi 
ovaţii. Se scandează minute în şir: 
„Ceauşescu-Ceauşescu“, „Ceauşescu 
şi poporul“, „P.C.R.“, „P.C.R.“.

în aplauzele puternice ale mul
ţimii, ia cuvîntul tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

DRAGI TOVARĂŞI,

Doresc, în primul rind, să vă 
adresez un salut călduros dumnea
voastră, tuturor locuitorilor din 
municipiul Arad şi din judeţul 
Arad, din partea Comitetului Cen
tral, al guvernului şi Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste 
România (Aplauze puternice înde
lung repetate, ovaţii). Doresc, în 
al doilea rind, să exprim cele mai 
vii mulţumiri locuitorilor din ju
deţul Arad care încă de la intra
rea în judeţ mi-au făcut o primi
re foarte călduroasă. De asemenea, 
vă mulţumesc din inimă dumnea
voastră pentru manifestaţia plină 
de căldură pe care mi-o faceţi (Vii 
aplauze). în toate aceste manifes
tări noi vedem o expresie a în
crederii cetăţenilor din judeţul şi 
municipiul Arad în politica marxist- 
leninistă a partidului nostru, o ex
presie a voinţei şi hotărîrii dvs. 
de a înfăptui neabătut politica 
partidului, politică ce corespunde 
pe deplin intereselor vitale ale în
tregului nostru popor şi asigură 
fericirea şi bunăstarea naţiunii 
noastre socialiste (Aplauze prelun
gite).

Am vizitat Uzina de strunguri 
din municipiul Arad, am văzut şi 
o parte din produsele Uzinelor de 
vagoane, precum şi ale fabricii de 
mobilă. Ţin să remarc cu satis
facţie că toate aceste întreprinderi 
au obţinut rezultate bune în ulti
mii ani, au îmbunătăţit calitatea 
produselor şi au reuşit să reducă 
preţul de cost. Desigur asemenea 
rezultate bune sínt şi în celelalte 
întreprinderi din municipiul dum
neavoastră; de aceea doresc ca de 
la această tribună să adresez tutu
ror muncitorilor, inginerilor, teh
nicienilor de aici, cele mai calde 
felicitări pentru rezultatele pe care 
le-au obţinut în muncă. (Aplauze 
prelungite).

In drumul nostru prin judeţ 
ne-am oprit la cîteva cooperative 
agricole de producţie, am văzut 
culturile lor; trebuie să spunem că 
şi în agricultură, în dezvoltarea 
cooperativelor agricole de produc
ţie s-au obţinut rezultate bune în 
ultimul an că sínt perspective pen
tru o recoltă bună şi în acest an. 
De aceea adresez şi cooperatorilor 
sincere şi calde felicitări şi le 
urez noi succese în activitatea lor. 
(Aplauze prelungite).

Daţi-mi voie tovarăşi să eviden
ţiez la această adunare populară 
munca depusă de organizaţiile de 
partid, de comuniştii de aici, de 
comitetul judeţean de partid, ca
re îndeplinind Directivele şi hotă- 
ririle Comitetuiui Central desfă
şoară o muncă rodnică pentru 
unirea eforturilor tuturor oameni
lor muncii din municipiul şi ju
deţul Arad — români, maghiari, 
germani — intr-un tot unic, spre 
a asigura îndeplinirea cu succes a 
tuturor sarcinilor care stau în faţa 
celor ce muncesc din Arad; le a- 
dresez din toată inima calde felici
tări pentru activitatea lor rodnică. 
(Aplauze puternice, ovaţii).

Tot ceea ce realizaţi dumnea
voastră în Arad ca de altfel tot 
ceea ce realizează întregul nostru 
popor — contribuie la întărirea 
continuă a patriei noastre socialis
te, la ridicarea nivelului de viaţă 
a întregii naţiuni. Prin munca 
dumneavoastră contribuiţi la dez
voltarea economică şi social-cultu- 
rală a României, la înfăptuirea 
programului elaborat de Congresul 
al IX-iea. Privim cu bucurie şi cu 
satisfacţie tot ceea ce am rea
lizat; ştim însă că avem încă mul
te de făcut. în munca noastră mai 
sínt greutăţi şi lipsuri — dar ac
ţionăm pentru a le înlătura, pen
tru a asigura mersul cît mai rapid 
înainte pe calea edificării socie
tăţii socialiste dezvoltate în Româ
nia. (Aplauze prelungite, ovaţii).

Tezele Comitetului Central şi pro
iectul Directivelor pentru Congre
sul al X-lea — care au fost dezbă
tute larg în întregul partid, de toţi 
cei ce muncesc în patria- noastră — 
cuprind programul de dezvoltare al 
economiei socialiste în anii urmă
tori, pe perioada 1971—1975 cît şi 
liniile generale ale dezvoltării 
noastre pînă în 1980. Cunoaşteţi 
prevederile privind dezvoltarea e- 
conomică; ele asigură creşterea în- 
tr-un ritm susţinut a industriei, a- 
griculturii, dezvoltarea învăţămîn- 
tului, ştiinţei, culturii şi, pe a- 
ceastă bază, creşterea venitului na
ţional, ridicarea nivelului dc viaţă 
material şi spiritual al tuturor ce
lor ce muncesc. întreaga noastră 
politică, tot ceea ce realizăm în 
România este închinat poporului, 
fericirii tuturor celor ce muncesc 
în patria noastră. (Aplauze prelun
gite, ovaţii).

Entuziasmul şi înaltul spirit de 
răspundere cu care au fost dezbă
tute aceste documente constituie o 
ilustrare şi o verificare a justeţei 
prevederilor lor, a întregii politici 
interne şi externe a partidului 
nostru; totodată aceasta dovedeşte 
că întregul popor este hotărît să 
dea viaţă hotărîrilor pe care le va 
lua Congresul, să muncească cu 
abnegaţie şi entuziasm pentru a 
asigura dezvoltarea impetuoasă a 
României pe calea socialismului şi 
comunismului. (Aplauze puternice).

Faptul că Comitetul Central a su
pus dezbaterii întregului partid şi 
întregului popor programul dez
voltării viitoare a României dove
deşte consecvenţa cu care partidul 
se consultă cu poporul cu cei pen
tru care se construieşte socialis
mul, cu cei care sub conducerea 
comuniştilor trebuie să-şi făureas
că în mod conştient propriul—lor 
viitor, viitorul minunat al naţiunii 
noastre socialiste. (Aplauze pre
lungite, ovaţii).
Preocupîndu-ne de dezvoltarea fer

mă a construcţiei socialiste, în Ro
mânia noi acordăm totodată o deo
sebită atenţie problemelor interna
ţionale, întăririi solidarităţii şi uni
tăţii cu toate ţările socialiste, con
vinşi că solidaritatea şi unitatea 
strînsă, colaborarea şi cooperarea 
mulţjlaterală dintre ţările socia
liste asigură atît mersul mai ra
pid înainte, fiecărei ţări socialiste 
în parte cît şi întărirea sistemului 
mondial socialist în ansamblu, 
sporirea influenţei sale în lume. 
(Vii aplauze). Este cunoscut că, din 
păcate, între ţările socialiste exis
tă o serie de divergenţe. Nu do
resc să mă opresc asupra lor; am 
vorbit nu o dată despre aceasta. 
Ceea ce vreau să subliniez, şi cu 
acest prilej este că Partidul Comu
nist Român, guvernul, poporul 
nostru consideră că aceste diver
genţe sínt trecătoare, că trebuie 
să facem totul pentru a găsi căile 
care să ducă la atenuarea şi lichi
darea acestor divergenţe, la întă
rirea colaborării, a unităţii în lupta 
şi munca pentru socialism şi co
munism, pentru pace în lume. (A- 
plauze prelungite, ovaţii). Partidul 
Comunist Român, România socia
lise vor face totul pentru a-şi a- 
duce contribuţia la realizarea a- 
cestei unităţi şi colaborări, văzînd 
în aceasta înalta obligaţie atît 
naţională cît şi internaţională. (A- 
plauze prelungite).

DRAGI TOVARĂŞI,
Acţionînd în spiritul coexisten

ţei paşnice, dezvoltăm relaţii ac
tive cu toate ţările lumii, fără deo
sebire de orînduire socială. Noi 
pornim de la realitatea că în lu
me există încă un mare număr dc 
ţări cu alte orînduiri de la con
vingerea că atîta timp cît există 
state cu orînduiri diferite este ne
cesar ca între acestea să existe re
laţii de colaborare, şi cooperare în 
toate domeniile de activitate. A- 
semenea relaţii sínt cerute de in
teresele tuturor ţărilor, de interese
le dezvoltării independente a tutu
ror popoarelor, de interesele păcii 
în lume. (Aplauze puternice, ovaţii). 
In această direcţie partidul şi gu
vernul nostru vor continua să ac
ţioneze cu toată hotărîrea şi în 
viitor. Vom dezvolta relaţii de co
laborare şi cooperare cu statele 
lumii de pe toate continentele. A- 
vem astăzi — ca rezultat al aces
tei politici a partidului şi guver
nului nostru — relaţii largi, cum 
n-am avut niciodată, cu ţări de pe 
toate meridianele; putem spune că 
prietenia de care se bucură astăzi 
România şi pe care la rîndul său 
o nutreşte faţă de alte popoare este 
o chezăşie a mersului nostru îna
inte, a asigurării păcii în lume. 
(Aplauze puternice, ovaţii).

Am acordat şi acordăm sprijin 
popoarelor care luptă pentru inde
pendenţă naţională, pentru lichi
darea colonialismului şi neocolonia- 
lismului şi considerăm că datoria 
noastră de ţară socialistă, de co
munişti, este de a dezvolta soli
daritatea cu toate aceste popoare, 
considerînd că prin aceasta con
tribuim la triumful cauzei elibe
rării naţionale, ale cauzei păcii în 
lume. (Aplauze puternice).

Vom acţiona şi în continuare 
pentru dezvoltarea relaţiilor de co
laborare multilaterală cu toate 
partidele comuniste şi muncito
reşti, cu mişcările progresiste şi 
democratice, cu toate forţele anti- 
imperialiste, convinşi că unitatea 
tuturor acestor forţe poate duce la 
preîntîmpinarea unui nou război, 
poate asigura pacea şi progresul 
social al tuturor naţiunilor lumii. 
(Aplauze prelungite, urale).

Am pus şi punem la baza poli
ticii noastre internaţionale dezvol
tarea relaţiilor cu toate statele lu
mii pe baza principiilor egalităţii 
în drepturi, respectului suverani
tăţii şi independenţei naţionale, 
neamestecului în treburile interne. 
Sîntem partizanii respectării drep
tului fiecărui popor, de a-şi hotărî 
de sine stătător dezvoltarea econo
mică şi socială, fără nici un ames
tec din afară. (Aplauze puternice). 
Aceste principii găsesc o recunoaş
tere tot mai largă în rîndul tutu
ror popoarelor, fiind singurele pe 
baza cărora se poate asigura pacea 
şi colaborarea între popoare. Noi 
pornim de la faptul că toate na
ţiunile lumii, toate statele mari şi 
mici poartă răspunderea pentru 
soarta păcii, a dezvoltării colabo
rării internaţionale — şi, ca ţară 
socialistă dorim să ne aducem con
tribuţia la cauza păcii şi colaboră
rii între toate popoarele lumii.

Principiile acestei politici a par
tidului şi statului nostru sínt în
suşite de întregul popor; dezbate
rile care au avut ioc în întreaga 
ţară au confirmat încă o dată uni
tatea deplină între partid, _între

Comitetul său Central, guvern, 
Consiliul de Stat şi întregul nos
tru popor, hotărît să înfăptuiască 
neabătut atît politica internă cît şi 
politica internaţională a patriei 
noastre. (Aplauze prelungite, ova
ţii).

TOVARĂŞI,
în aceste zile am vizitat cinci 

judeţe începînd cu Clujul, unde 
am participat la Conferinţa jude
ţeană de partid şi terminînd astăzi 
cu Aradul. Deoarece în Arad 
încheiem vizita în această parte a 
ţării permiteţi-mi să mă refer pe 
scurt la cîteva constatări.

Peste tot — la Cluj, Baia 
Mare, Satu Mare, Oradea şi Arad 
— toţi cetăţenii acestor judeţe, — 
români, maghiari, germani — 
ne-au primit cu căldură şi entu
ziasm, şi-au exprimat în mod una
nim hotărîrea de a face totul pen
tru a asigura mersul tot mai ho
tărît înainte al patriei noastre. 
(Aplauze puternice, ovaţii). Aproa
pe în toate judeţele s-a vorbit şi 
în limba română şi în maghiară şi 
în germană — dar, de fapt, s-a 
vorbit aceeaşi limbă —, şi aceasta 
este limba partidului, limba socia
lismului; care dă expresie hotă
rîrii întregului nostru popor de 
a construi noua orînduire, de 
a apăra cuceririle socialiste, in
dependenţa patriei ! (Aplauze pu
ternice, ovaţii îndelungate). Am 
auzit strigîndu-se în limba româ
nă, „Trăiască Partidul Comunist 
Român“ — în limba maghiară 
„Éljen a Roman Komunista Part“, 
în limba germană „Es Lebe die 
Rumänische Komunistische Par
tei“, dar toate au exprimat aceleaşi 
sentimente: dragostea faţă de par
tid, faţă de Comitetul Central, ho
tărîrea de a sta strîns uniţi în ju
rul Comitetului Central, de a în
făptui politica sa. (Aplauze furtu
noase, se scandează „Ceauşescu, 
Ceauşescu“, „P.C.R., P.C.R.“).
Această unitate este rezultatul po
liticii naţionale marxist leniniste a 
partidului nostru. Pe aceste me
leaguri trăiesc şi români şi ma
ghiari şi germani, sîrbi, slovaci, u- 
crainieni şi alte naţionalităţi. Ei 
au luptat şi muncit împreună de 
veacuri; au realizat împreună con
strucţia socialismului şi tot împreu
nă vor asigura făurirea societăţii 
socialiste dezvoltate, vor făuri co
munismul convinşi că numai pe a- 
ceastă cale îşi vor asigura bună
starea şi fericirea, a lor şi a tu
turor celor care trăiesc în patria 
noastră. (Puternice aplauze, urale).

Iată de ce, tovarăşi, în urma 
acestor vizite şi întîlniri cu 
mii şi sute de mii de cetăţeni de 
pe aceste meleaguri plecăm cu 
convingerea că în această parte 
a ţării oamenii muncii, ca toţi ce
tăţenii patriei noastre socialiste, 
sínt hotărîţi să sprijine şi să în
făptuiască cu entuziasm politica 
partidului; plecăm, de asemenea, cu 
hotărîrea de a face totul pentru ca 
dorinţele şi năzuinţele poporului 
nostru să fie înfăptuite în cele mai 
bune condiţii. Vă asigurăm tova
răşi pe dumneavoastră, pe toţi ce
tăţenii patriei noastre, că Comite
tul nostru central, guvernul, vor 
acţiona consecvent pentru a 
asigura transpunerea în viaţă 
a politicii pe care am su
pus-o dezbaterii şi aprobă
rii întregului popor — şi care 
constituie obiectivul central şl per
manent al întregii noastre activi
tăţi. (Aplauze puternice, ovaţii).

In cuvîntul său primul secretar 
al judeţului Arad, tovarăşul Teo
dor Haş, anticipînd hotărîrea Con
ferinţei judeţene, a declarat că es
te convins că această Conferinţă 
va adopta propunerea Conferinţei 
organizaţiei Bucureşti de partid 
privind realegerea mea ca secretar 
general al partidului. (Aplauze 
furtunoase). Deoarece au fost ţinu
te pînă acum 20 de conferinţe ju
deţene care au adoptat această ho
tărî re şi încă nu am avut prilejul 
să le exprim mulţumirile mele, fo
losesc această ocazie pentru a le 
adresa de la această tribună din 
Arad cele mai sincere mulţumiri 
pentru încrederea pe care mi-au 
acordat-o, dînd mandat delegaţiilor 
lor de a susţine propunei'ea orga
nizaţiei de partid Bucureşti; ţin, 
de asemenea, deşi n-aş vrea să 
anticipez să mulţumesc şi Confe
rinţei de partid din Arad. (Aplau
ze prelungite îndelung repetate).

Doresc să asigur pe toţi comu
niştii din ţara noastră, întregul 
nostru popor, că, în munca pe ca
re partidul mi-o va încredinţa voi 
face totul, nu voi precupeţi nimic 
pentru a servi cauza poporului 
nostru, a dezvoltării socialiste a 
României, cauza bunăstării tuturor 
celor ce muncesc, a dezvoltării de
mocraţiei socialiste, a ridicării pe 
culmi tot mai înalte a naţiunii 
noastre socialiste; voi face totul 
pentru a servi cauza colaborării 
între ţările socialiste, între toate 
popoarele lumii, cauza păcii în lu
me. (Aplauze furtunoase).

DRAGI TOVARĂŞI,
în curîhd va avea loc Congresul 

a! X-lea al partidului. Fără îndo
ială, Congresul va aproba în mod 
unanim programul care, de acum

a fost însuşit de întregul partid, 
de întregul popor privind dezvol
tarea viitoare a patriei noastre. 
Acest program nu va fi uşor de 
realizat tovarăşi. Trebuie să depu
nem, în continuare, multă muncă, 
eforturi serioase pentru a asigura 
dezvoltarea industriei, agriculturii, 
construcţiei de locuinţe, învăţămîn- 
tului, ştiinţei, creşterea bunăstării 
gcnernle a poporului; va cere mun
că din partea fiecărui cetăţean al 
patriei. Fiecare, la locul său de 
muncă, va trebui să-şi aducă con
tribuţia la înfăptuirea acestui mi
nunat program de dezvoltare al 
patriei noastre. De aceea, mă a- 
dresez dumneavoastră, tovarăşi a- 
rădeni, cu îndemnul de a nu pre
cupeţi nimic pentru a vă aduce 
contribuţia la cauza înfloririi Ro
mâniei socialiste. (Aplauze puter
nice) Avem deplina convingere că 
oamenii muncii din Arad vor 
munci ca şi pînă acum — ba chiar 
mai bine pentru că le-a crescut ex
perienţa şi calificarea — pentru a 
aduce o contribuţie cît mai mare la 
îndeplinirea tuturor sarcinilor ce 
le vor reveni în viitor. Vă urez, 
încă o dată, mai mari succese în 
activitatea dumneavoastră, şi vă do
resc multă sănătate şi multă feri
cire! (Aplauze furtunoase), se scan
dează minute în şir „Ceauşescu“, 
„Ceauşescu“, „P.C.R.“, „P.C.R.“.

*
Mitingul oamenilor din munici

piul Arad ia sfîrşit într-o atmos
feră de profund entuziasm.

După miting drumul pînă la ma
rele şi elegantul hotel „Astoria“ 
este străbătut pe jos în mijlocul 
unei imense mase de oameni care 
aclamă entuziast. Mii de braţe se 
întind spre conducătorul partidu
lui, oamenii îl îmbrăţişează emo
ţionaţi pînă la lacrimi. Sínt ma
nifestări sincere, spontane, lipsite 
de orice convenţionalism, momen
te înălţătoare de emoţionantă dra
goste faţă de partid, faţă de con
ducătorul său iubit. Salutînd pre
zenţa secretarului general al par
tidului în mijlocul activului de 
partid al judeţului la o masă to
vărăşească, tovarăşul Teodor Haş, 
prim-secretar al Comitetului jude
ţean de partid a spus printre al
tele: respectul şi preţuirea cu care 
vă înconjoară întregul partid, pe 
dumneavoastră, cel mai iubit fiu 
al său, le-aţi găsit în- egală mă
sură şi în judeţul nostru, unde 
trăiesc, şi muncesc înfrăţiţi oa-  ̂
meni ăi muncii români, maghiari, 
germani şi de alte naţionalităţi. 
Le-aţi putut simţi inima lor bătind 
la unison cu a dumneavoastră, iu
bit şi stimat conducător, cu inima 
partidului, cu inima acestei ţări li
bere şi fericite. Vă asigur, tova
răşe secretar general, că noi nu 
ne vom cruţa forţele, că vom face 
tot ce ne stă în putinţă pentru a 
ne situa la înălţimea sarcinilor pe 
care partidul ni le pune în faţă.

în această activitate ne vom 
simţi în permanenţă călăuziţi şi 
stimulaţi de strălucitul exemplu pe 
care-1 constituie pentru noi toţi cei 
ce lucrăm în activul judeţean de 
partid, pentru toţi comuniştii, 
munca dv. neobosită închinată 
luptei nobile pentru cauza partidu
lui, pentru bunăstarea, libertatea 
şi fericirea poporului român. Fie
care vedem în persoana dumnea
voastră un model strălucit de dă
ruire totală, de înaltă exigenţă şi 
principialitate partinică, de dra
goste fierbinte pentru poporul din 
care faceţi parte, de respect pen
tru principiile internaţionalismu
lui socialist.

In încheierea întîlnirii cu acti
vul de partid a luat cuvîntul tova
răşul Nicolae Ceauşescu.

La adunarea populară care a 
avut loc cu puţin timp înainte —• 
a spus secretarul general al C.C. 
al P.C?R. — m-am referit şi la 
munca organizaţiilor de partid, a 
activului şi a comitetului judeţean 
de partid. Doresc să subliniez în
să, încă o dată, că sarcinile care 
stau şi vor sta în viitor în faţa 
partidului nostru, a activului de 
partid, a comitetului judeţean, nu 
vor fi de loc uşoare. Avem, fi
reşte, rezultate bune, şi noi apre
ciem felul în care activul comite
tului judeţean de partid din Arad 
îşi îndeplineşte sarcinile pe care 
le are. Ştim însă că, în viitor, pe 
măsură ce dezvoltăm societatea 
noastră socialistă, în faţa partidu
lui, a activului său, se vor pune 
probleme tot mai complexe, care 
se cer rezolvate cu competenţă la 
timp şi în bune condiţii.

Sínt aici tovarăşi care au acti
vat în condiţiile ilegalităţii. Desi
gur, şi în acei ani, în faţa parti
dului, a comuniştilor se puneau 
probleme deosebit de grele, mem
brii de partid din ilegalitate au 
dus o luptă grea, plină de sacri
ficii, pentru a le rezolva. Dar nici 
astăzi problemele nu sínt mai u- 
şoare. Ba, aş putea spune că ele 
sínt chiar mai complexe, mai gre
le; pentru că viaţa ridică necon
tenit noi şi noi probleme în ce 
priveşte îndeplinirea programului 
de dezvoltare a ţării pe care ni 
l-am propus, a angajamentului pe 
care ni l-am luat încă în condi
ţiile activităţii ilegale — de a 
asigura edificarea socialismului în 
România. In ilegalitate, puţini pu
teau prevede complexitatea pro
blemelor ce se vor pune în anii 
construcţiei socialiste. Atunci, cînd 
întîmpinam greutăţi, spuneam că 
numai burghezia, patronii sínt vi
novaţi. Astăzi nu mai putem da

vina pe nimeni, nici chiar pe fap
tul că am moştenit o situaţie grea 
din treert, pentru că au trecut, 
de la eliberarea ţării, 25 de enţ. 
O moştenire poţi să o risipeşti, 
sau poţi să o sporeşti, să o dez
volţi. Noi am făcut să sporească 
considerabil bruma de moştenire 
din trecut — cele cîteva fabrici ş* 
uzine. Dar nu putem spune că nu 
mai avem încă multe lucruri de 
făcut ca să realizăm pe deplin so
cialismul, aşa cum ni l-am închi
puit cind am intrat în mişcarea 
revoluţionară, aşa cum îl doreşte 
poporul nostru — o societate care 
să asigure din plin tuturor oame
nilor muncii posibilităţi tot mai 
bune de viaţă, materiale şi spiri
tuale, să creeze condiţii pentru 
manifestarea liberă, plenară, a 
fiecărui cetăţean, a capacităţii 
creatoare a poporului nostru, pen
tru împlinirea celor mai înalte 
năzuinţe ale poporului român.

Programul pe care Congresul al 
X-lea urmează să-l adopte va asi
gura încă un pas cert în aceasta 
direcţie; îndeplinirea lui cere însă 
o muncă uriaşă, plină de răspun
dere din partea comuniştilor, a ac
tivului de partid, a comitetului 
judeţean. Trebuie să îmbunătăţim 
continuu munca noastră, să întă
rim şi mai mult legătura cu mun
citorii, cu ţăranii, cu intelctualii, sa 
găsim, împreună, soluţii pentru a 
asigura mersul rapid înainte al în
tregii noastre societăţi. Partidul 
nostru, activul de partid, comitetul 
judeţean pot obţine rezultate tot 
mai bune în activitatea lor numai 
în măsura în care vor fi tot mai 
legaţi de mase şi vor munci ir» 
strînsă unitate cu întregul popor. 
Un partid care va asculta în per
manenţă glasul poporului, care va 
căuta să îndeplinească năzuinţele 
poporului este de neînfrînt. Şi noi 
spunem, cu toată tăria că Partidul 
Comunist Român este un aseme
nea partid şi va continua să fie un 
asemenea partid! (Aplauze puter
nice, ovaţii) Poporul are încredere 
în comunişti, are încredere în so
cialism — a spus în continuare to
varăşul Nicolae Ceauşescu. Acţio- 
nînd strîns uniţi cu masele largi, 
activul de partid, comuniştii vor 
face să crească încrederea poporu
lui în partid, în politica lui mar- 
xist-leninistă. De aceea, trebuie să 
întărim legăturile partidului cu 
poporul, să avem în vedere că nu
mai astfel de legături, numai inte
grarea organică a partidului în 
viaţa celor ce muncesc, a tuturor 
oamenilor muncii, indiferent de na
ţionalitate, va asigura dezvoltarea 
continuă a orînduirii noastre. Şi 
noi ne propunem , să facem totul 
pentrii a asigură progresul socie
tăţii noastre socialiste! Ştiu că ac
tivul de partid din Arad este un 
activ bun, cu experienţă şi am de
plina convingere că el va desfă
şura şi în viitor o activitate rod
nică, unind tot mai strîns eforturi
le tuturor celor ce muncesc din 
judeţul şi municipiul Arad în lup
ta pe care întregul popor o desfă
şoară, sub conducerea partidului, 
pentru progresul şi înflorirea con
tinuă a patriei noastre socialiste. 
Vă doresc noi succese în activita
tea dumneavoastră şi multă sănă
tate şi fericire la toţi! (Aplauze 
puternice, ovaţii se scandează: 
„Ceauşescu — P.C.R.“).

în după-amiaza aceleiaşi zile, 
mii de arădeni au condus pe iu
bitul lor oaspete la aeroport de 
unde, pe calea aerului s-a îndrep
tat spre Capitală.

*

Vizita de cîteva zile prin jude
ţele Cluj, Maramureş, Satu Mare, 
Bihor, Arad a tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Co
mitetului Central al P.C.R., preşe
dintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, s-a în
cheiat. Ea a prilejuit impresionan
te manifestări populare în care su
te şi sute de mii de locuitori, in
tr-un singur glas, au aclamat pre
zenţa în mijlocul lor a celui mai 
iubit fiu al poporului român. Mun
citorii, ţăranii şi intelectualii ro
mâni, maghiari, germani şi-au ex
primat cu putere simţămintele ea- 
re-i animă, au exprimat unitatea 
de nezdruncinat dintre partid şi 
popor, încrederea întregii naţiuni 
în politica marxist-leninistă inter
nă şi externă a partidului.

Sute de mii de oameni ai muncii 
au ascultat nemijlocit cu atenţie, 
cu spirit de răspundere, recoman
dările preţioase pe care le-a făcut 
tovarăşul Ceauşescu, s-au angajat 
să lupte din toate puterile pentru 
a le traduce cît mai curînd în fap
te. Cuvintele secretarului general 
au constituit pretutindeni un mo
bilizator îndemn pentru colectivele 
de muncă.

In aceste zile, în preajma isto
ricului eveniment din viaţa parti
dului şi a patriei socialiste — cel 
de-al X-lea Congres al Partidului 
Comunist Român — vizita tova
răşului Nicolae Ceauşescu a mo
bilizat energiile creatoare ale în
tregului nostrii popor, "hotărît să 
muncească cu şi mai mare abne
gaţie, cu pricepere şi pasiune pen
tru binele patriei socialiste, pen
tru ridicarea României pe noi 
culmi ale civilizaţiei şi progresu
lui.

Reportaj realizat de: 
MIRCEA IONESCU 
GEORGE-RADU CIIIROVIC! 
MIRCEA S. IONESCU 
NICOLAE DRAGOS 

VICTOR MUREŞ AN
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Belgrad

Şedinţa  comună a lfe s e i  popoare-
Astăzi începe  

odisee cosm ică

JAPONIA. La Kadena s-a desfăşurat recent un raliu al populaţiei Oki- 
nawei pentru abrogarea Tratatului de securitate japono-american, pen
tru retrocedarea imediată, necondiţionată şi completă a Okinavei către 
Japonia, împotriva folosirii bombardierelor de mare tonaj „B-52“. în 

foto: Aspect din timpul demonstraţiei de la Kadena

V ietnam ul d e  Sud  
în ultim ele 2 4  d e  o re

ior ş i a Veceisocial-politice

Saigon 15 (Agerpres). — Uni
tăţile Frontului Naţional de Eli
berare din Vietnamul de Sud au 
bombardat în cursul nopţii de luni 
spre marţi 11 poziţii deţinute de 
trupele americano-saigoneze. Prin
tre principalele obiective s-a aflat 
centrul de cercetări nucleare al 
administraţiei saigoneze, situat la 
16 kilometri de oraşul Dalat — 
relatează corespondentul agenţiei 
France Presse. Tot în ultimele 24 
de ore, patrioţii au lansat rachete

Belfast 15 (Agerpres). — După 
ce tulburările au cunoscut luni 
seara o recrudescenţă la Belfast, 
capitala Irlandei de Nord, în cursul 
nopţii spiritele s-au mai liniştit şi 
doar cîteva mici incidente au fost 
semnalate.

Guvernul nord-irlandez s-a în
trunit într-o şedinţă extraordinară 
pentru a lua în dezbatere situaţia

Johannesburg 15 (Agerpres). — 
„Legea este, ea însăşi, brutală; 
procesul, pe care guvernul l-a fă
cut să dureze peste opt luni, a 
fost o farsă; judecătorul s-a com
portat deseori ca a doua acuzare, 
iar hotărîrea nu a avut nimic co
mun cu vina imputată“ — astfel 
caracterizează ziarul „The New 
York Times“ procesul intentat re
dactorilor ziarului sud-african 
„Rand Daily Mail“, Laurence Gan
dar şi Benjamin Pogrund, acuzaţi 
de a fi publicat „informaţii false“ 
despre regimul închisorilor din ţa
ra apartheidului.

Potrivit legii (prison act 1959) 
continuă ziarul american, inculpa
tul are sarcina de a dovedi că a 
luat „măsuri rezonabile“ pentru 
verificarea informaţiilor despre re
gimul închisorilor. Judecătorul Pe-

GENEVA:

Comitetul pentru 
dezarmare îş i  con
tinuă lucrările

Geneva 15 — Corespondentul 
Agerpres, H. Liman, transmite: 
Marţi a avut loc la Geneva o nouă 
şedinţă a Comitetului pentru dez
armare. Cei doi copreşedinţi au 
adus la cunoştinţa membrilor Co
mitetului că delegaţia britanică ă 
cerut convocarea unei reuniuni 
neoficiale în vederea discutării 
proiectului său de convenţie cu 
privire la interzicerea producţiei 
şi folosirii armelor bacteriologice.

asupra instalaţiilor forţelor sai- 
ţoneze din sectorul My Tho.

Noi ciocniri între grupuri de pa- 
'rioţi şi unităţi inamice au fost 
semnalate, de asemenea, în apro
pierea fostei capitale imperiale — 
Hue.

Luni noaptea şi marţi diminea
ţa, „fortăreţele zburătoare“ ame
ricane „B-52“ au efectuat o serie 
de raiduri în provincia Tay Ninh 
şi au bombardat poziţiile F.N.E.

creată. într-un comunicat publicat 
în cursul nopţii, guvernul a făcut 
cunoscut că „va adopta orice mă
sură ce va fi necesară pentru în
tărirea şi sprijinirea poliţiei“. Cî
teva unităţi de rezervă ale poli
ţiei, cu un efectiv de mai multe 
sute de oameni, au fost mobiliza
te pentru a face faţă demonstra
ţiilor.

trus Ciliié a hotărît că Gandar şi 
Pogrund nu au luat astfel de mă
suri înainte de a publica materia
lul despre închisorile sud-africane.

Informaţiile însă, relevă ziarul, 
au fost verificate prin mărturiile 
depuse în numeroasele procese ca
re au avut loc de-a lungul anilor 
la Johannesburg. Chiar şi marto
rii aduşi cu acest prilej de autori
tăţi au dovedit, fără voia lor, 
exactitatea celor dezvăluite în 
„Rand Daily Mail“. De cîteva ori, 
aceşti martori, majoritatea foşti 
deţinuţi, au pus într-o situaţie je
nantă pe judecător şi procuror, re- 
petînd ca papagalul la cîteva între
bări cheie răspunsuri învăţate pe 
de rost.

Acţiunea împotriva lui Gandar, 
conchide „The New York Times“, 
a fost în mod evident premeditată, 
deoarece el este unul dintre cei 
mai curajoşi şi eficienţi critici ai 
regimului şi politicii acestuia de 
apartheid. Procesul a constituit un 
efort, stîngaci de a închide gura 
unui ziarist stimat în întreaga lu
me, de a aduce prejudicii finan
ciare ziarului şi de a intimida ce
lelalte voci ce se mai fac auzite 
în presa sud-africană.

®  La Santiago de Chile s-au 
încheiat lucrările plenarei Parti
dului socialist din Chile, care a 
dezbătut situaţia internă şi poziţia 
partidului faţă de alegerile prezi
denţiale ce vor avea loc anul vii
tor. Participanţii au subliniat ne
cesitatea unor acţiuni comune ale 
tuturor forţelor antiimperialiste. 
Luînd euvîntul în cadrul lucrări
lor plenarei, Orlando Millas. mem
bru al Comisiei politice a C.C. al 
Partidului Comunist din Chile, a 
chemat la consolidarea legăturilor 
dintre partidele comunist şi socia
list. la unificarea forţelor care se 
pronunţă pentru transformări ra
dicale în ţară.

Belgrad 15 (Agerpres). — La 
Belgrad a avut loc şedinţa comu
nă a Vecei popoarelor şi Vecei so
cial-politice ale Skupştinci Fede
rale în cadrul căreia au fost dez
bătute problemele actuale ale re
laţiilor internaţionale şi activitatea 
Iugoslaviei pe plan extern. Luînd 
euvîntul cu acest prilej, secretarul 
de stat pentru afacerile externe, 
Mirko Tepavaţ, a declarat că Iu
goslavia este profund interesată în 
dezvoltarea unei colaborări multi
laterale cu toate ţările pe bazele 
respectului şi intereselor recipro
ce şi că întreaga ei politică pri
vind relaţiile cu ţările europene 
şi cu alte ţări este subordonată 
creării condiţiilor pentru atingerea 
acestui scop.

Referindu-se la situaţia interna
ţională actuală, el a arătat că lu
mea continuă să fie frămîntată de 
probleme ca războiul din Vietnam, 
criza din Orientul Apropiat, situa
ţia din Africa de Sud şi că efortu
rile pentru rezolvarea acestor fo
care serioase de instabilitate se

Washington 15 (Agerpres). — 
Guvernul Republicii Honduras a 
informat luni Consiliul Organiza
ţiei Statelor Americane că trupe 
salvadoriene au pătruns în inte
riorul ţării prin mai multe puncte, 
în timp ce opt localităţi din Hon
duras au fost supuse unor bom
bardamente de aviaţie. Reprezen
tantul Hondurasului la O.S.A., 
Jorge Fidel Duron, a făcut aceas
tă comunicare într-o şedinţă de 
urgenţă a Consiliului Organizaţiei 
Statelor Americane şi a cerut de
semnarea unei comisii pentru an
chetarea agravării încordării din
tre cele două state din America 
Centrală. El a precizat că trupele 
Salvadorului cu un efectiv de pes
te 9 000 de oameni, au pătruns 
peste 60 km în interiorul terito
riului Hondurasului şi au bom
bardat instalaţii militare din apro
pierea capitalei ţării, Tegucigalpa, 
precum şi obiective din oraşele 
Santa Rosa, Catacamas, Juticaipa, 
Guaimaca şi portul San Lorenzo.

Reprezentantul Salvadorului la 
O.S.A., Julio Rivera, a respins a- 
cuzaţiile aduse, afirmînd însă că 
ţara sa „se consideră în stare de 
mobilizare“, ca urmare a politicii 
represive dusă de guvernul Hon
durasului împotriva cetăţenilor 
salvadorieni stabiliţi în Honduras.

La San Salvador, un comunicat 
al forţelor armate a anunţat că 
trupe ale Hondurasului • echipate 
în haine civile au trecut frontie
ra, ciocniri armate avînd loc în 
apropierea oraşului Catat. Ziarul 
salvadorian „Prensa Grafica“ a 
anunţat însă că trupele salvado
riene au ocupat oraşul Santa Clara 
din Honduras şi înaintează spre 
Tegucigalpa. Potrivit agenţiilor de

Telespectatorilor le-au fost pre
zentate în continuare imagini fil
mate in România

IP Ultimele mesaje radio cap
tate, anunţă că echipajul ambar
caţiunii de papirus „Ra“, condus 
de exploratorul norvegian Thor 
Heyerdahl a avut de trecut o serie 
de dificultăţi pricinuite de avarie-

•  Plenara Partidului 
Socialist din Chile 
a luat sfîrşit

•  „Jotex“ despre 
România

® „Ra“ a întîmpinat 
dificultăţi

rea corpului navei lor. Unul din
tre aceste mesaje cerea navei „She
nandoah“ să aducă echipajului noi 
cantităţi de materiale fotografice 
şi obiecte de uz personal. Pentru 
a putea fi reperat mai uşor, echi
pajul ambarcaţiunii „Ra“ va emi 
te semnale radio din oră în oră, 
cite 5 minute. De asemenea, me
sajele anunţă că nici Heyerdahl 
nici ceilalţi membri ai echipajului 
vâu nu au de gînd să părâK«'a'r" 
mbarcaţiunea de papirus.

® Asociaţia de prietenie sovie- 
to-română, în colaborare cu Insti-

desfăşoară prea încet. Apreciind 
pozitiv orientarea marilor puteri 
ca prin contacte directe şi convor
biri să caute soluţii pentru unele 
probleme internaţionale, Tepavaţ 
a arătat în acelaşi timp că aceste 
eforturi pot duce la rezultate po 
zitive numai dacă se ţine seama 
de interesele marii majorităţi a 
ţărilor.

Vorbind despre rezultatele întîl- 
nirii consultative a ţărilor neanga
jate, el a arătat că acestea confir
mă pe deplin aprecierea că este 
necesară o mai mare activizare a 
ţărilor neangajate şi a altor ţări 
iubitoare de pace pe plan inter
naţional. Numărul ţărilor partici
pante la această întîlnire este o 
dovadă a actualităţii principiilor 
politicii de neangajare.

Referindu-se la situaţia din Eu
ropa, vorbitorul a relevat că ini
ţiativele ca apelul ţărilor membre 
ale Tratatului de la Varşovia, cu-

presă, toate comunicaţiile dintre 
Tegucigalpa şi restul lumii au fost 
întrerupte.

în faţa agravării încordării din
tre Honduras şi Salvador, Orga
nizaţia Statelor Americane a ho
tărît crearea unei comisii alcătuite 
din miniştrii de externe sau re
prezentanţi la O.S.A. ai Argenti
nei, Guatemalei, Ecuadorului, Ni- 
caraguei, Republicii Dominicane, 
Republicii Costa Rica şi S.U.A.

Relaţiile dintre Salvador şi Hon
duras s-au agravat în cursul lunii 
trecute, ca urmare a unor inci
dente provocate de expulzarea de 
pe teritoriul Hondurasului a apro
ximativ 10 000 cetăţeni de origine 
salvadoriană.

Washington 15 (Agerpres). — 
Comitetul Senatului S.U.A. pentru 
probleme bancare şi valutare a 
aprobat un proiect de lege care 
preconizează o liberalizare a co
merţului Statelor Unite cu ţările 
Europei răsăritene. Documentul, 
care va fi prezentat săptămîna vii
toare Senatului, stipulează elimi
narea din actuala Lege cu privire 
la controlul exporturilor a para
grafului care interzice livrarea de 
mărfuri americane care ar putea 
contribui la creşterea potenţialu
lui economic al ţărilor cumpără
toare. El susţine, de asemenea, a- 
plicarea unei politici comerciale

tutui de cercetări slavistice şi 
balcanistice al Academiei de Ştiin
ţe a U.R.S.S. a organizat marţi la 
Casa prieteniei popoarelor din 
Moscova o şedinţă festivă consa
crată memoriei marelui revoluţio
nar şi gînditor român Nicolae 
Bălcescu.

#  După cum transmite agenţia 
de presă Khaosan Pathet Lao, for
ţele patriotice laoţiene au doborît 
recent două avioane americane de 
tipul T-28, care efectuau raiduri 
de bombardament. Statele Unite 
au pierdut pînă în prezent deasu
pra regiunilor eliberate ale Lao- 
sului un număr de 1128 de apa
rate de zbor de diverse tipuri.

fP O scădere bruscă a tempera
turii înregistrată în ultimele zile 
în statele din sudul Braziliei — 
Rio Grande do Sul, Parana şi San
ta Catarina — a cauzat enorme 
prejudicii plantaţiilor de cafea. In 
statul Parana, principalul produ
cător de cafea, temperâtura a co- 
borît în multe locuri sub zero, a- 
iungînd chiar la minus şase gra
de. Conform evaluărilor provizo
rii, regiunea aceasta care urma să 
producă la viitoarea recoltă circa 
14 milioane de saci de cafea, a 
suferit distrugeri în proporţie de 
70—80 la sută din volumul pro
ducţiei sale, ceea ce echivalează 
cu 375 mEioane de dolari.

noscuta iniţiativă a Finlandei, ape
lul României de abţinere de la 
demonstraţii de forţă şi de la alte 
acţiuni care pot să învenineze at
mosfera în Europa, cunoscutele 
propuneri ale unor ţări vest-euro- 
pene privind reducerea forţelor 
militare din Europa, propunerea 
ţărilor scandinave privind parti
ciparea tuturor ţărilor interesate 
la o conferinţă în legătură cu secu
ritatea Europei, precum şi altele 
demonstrează preocuparea deose
bită a opiniei publice europene 
pentru reglementarea condiţiilor şi 
promovarea colaborării pe conti
nentul nostru.

în politica noastră externă, a 
declarat Tepavaţ, am acordat o 
atenţie deosebită dezvoltării rela
ţiilor şi colaborării bilaterale cu 
toate ţările europene. întotdeauna 
am pornit de la faptul că toate 
ţările au dreptul la deplina suve
ranitate şi independenţă şi că ori
ce încercare de negare sau de li
mitare a acestor drepturi suvera
ne ale oricărei ţări, indiferent sub 
ce formă şi prin ce s-ar justifica, 
subminează bazele pe care pot fi 
făurite relaţiile internaţionale e- 
gale în drepturi şi stabile, indi
ferent de ce ţări ar fi vorba.

Iugoslavia tinde spre relaţii eco
nomice cît mai stabile cu toate ţă
rile europene, a spus Tepavaţ. în 
cadrul tratativelor pentru înche
ierea unui acord comercial cu Co
munitatea Economică Europeană 
există de mai mult timp o stag
nare. In privinţa colaborării cu 
Consiliul de Ajutor Economic Re
ciproc, Iugoslavia speră că va con
tinua colaborarea de pînă acum 
în interesul ambelor părţi şi în 
conformitate cu acordul existent 
între R.S.F.I. şi C.A.E.R.

Iugoslavia este gata să realizeze 
o colaborare constructivă cu toate 
ţările europene şi alte ţări, indi
ferent de sistemele lor sociale şi 
politice, fie că fac parte din alian
ţe militare, politice sau economice 
sau acţionează în afara lor, în toa
te problemele întăririi păcii şi in
staurării încrederii şi dezvoltării 
unor relaţii mai bune în Europa 
şi în lumea întreagă.

uniforme faţă de toate statele cu 
care S.U.A. menţin relaţii diplo
matice şi comerciale, cu excepţia 
acelora desemnate în mod specific 
de preşedintele Statelor Unite.

„Sínt foarte mulţumit de hotă
rîrea luată astăzi de comitet“ — 
a declarat senatorul Walter Mon
dale, unul din susţinătorii acestei 
măsuri.
„Consider aceasta drept o victorie 
a unei politici comerciale exterpe 
raţionale“ — a completat el.

Potrivit agenţiei Associated 
Press, în cursul audierilor din co
mitet, numeroşi oameni de afaceri 
şi-au exprimat nemulţumirea faţă 
de restricţiile impuse comerţului 
cu ţările socialiste din Europa ră
săriteană. Ei au subliniat că Sta
tele Unite pierd anual milioane de 
dolari din cauza acestor restricţii, 
iar în locul mărfurilor americane, 
cumpărătorii din Europa răsăritea
nă achiziţionează produse asemă
nătoare din alte ţări.

Cape Kennedy 15 (Agerpres). — 
între apariţia romanului „Călăto
rie în jurul Lunii“ şi zborul navei 
spaţiale americane „Apollo-11“ 
s-au scurs 104 ani, timp în care 
din punct de vedere ştiinţific şi 
tehnic s-au făcut progrese extra
ordinare Dar intuiţia marelui ro
mancier francez se dovedeşte, pe 
măsură ce trece timpul, a fi fost 
nu mai puţin extraordinară. Iată, 
de exemplu, cît este de frapantă 
asemănarea dintre călătoria celor 
trei eroi ai lui Jules Verne şi cea 
a astronauţilor americani.

Jules Verne a trimis în Lună 
trei oameni: Ardan, Nicholl şi 
Barbicane. N.A.S.A. tot trei: Arm
strong, Collins şi Aldrin.

Obuzul cosmic, „nava“ celor trei 
eroi ai lui Jules Verne avea, cu 
mici diferenţe, aceleaşi dimensiuni 
ca cele ale cabinei „Apollo-11“. 
„Era — scria Jules Verne — o 
magnifică piesă de metal, un pro
dus metalurgic care făcea cinste 
industriei americane.

Pentru prima oară s-a obţinut o 
piesă de aluminiu aşa de mare, 
ceeă ce poate fi considerat ca un 
rezultat remarcabil“. Nu este oare

Cape Kennedy 15 (Agerpres). 
în năzuinţa lor milenară de 
cunoaştere, ridicînd la limita 
extremă perfecţiunea tehnicii 
epocii noastre, oamenii îşi tri
mit primii semeni în misiunea 
de „cucerire“ a Lunii. Această 
onoare revine astronauţilor 
Neil Armstrong. Edwin Aldrin 
şi Michael Collins, care. la ora 
Í 5,32 (ora Bucureştiului). Ia 
bordul cabinei „Apollo-11“, aşe
zată în viriul uriaşei rachete 
„Saturn-5“, se vor desprinde de 
Pămînt, pornind în temerara 
călătorie spre Lună.

La 359 de ani după ce Gali
leo-Galilei a „apropiat-o“ pen
tru prima oară cu un telescop 
insolent şi scrutător, pământe
nii vor vedea Selena aşa cum 
este „la ea acasa“ prin inter
mediul micilor ecrane ale tele
vizoarelor. Luna trece de acum 
înainte de domeniul fantasticu
lui şi poeziei în cel al ştiinţei, 
va fi cucerită pisc cu pisc şi 
cercetată crater cu crater, stră
bătută de pămînteni şi studiată 
în laboratoare de selenologii 
tereştri.

în prezenţa a aproximativ 
10 000 de oficialităţi, 4 000 de 
ziarişti, 2 milioane de specta
tori şi aproape 600 milioane de 
telespectatori din întreaga lu
me, cei trei astronauţi temerari 
vor lua startul în spaţiul cos
mic. La patru ore şi zece mi
nute de la lansare, după ce pe 
o orbită circumterestră de aş
teptare „Vulturul“ (denumirea 
codificată a „modulului lunar“)

15,32 Lansarea de la turnul nr. 
39 A din Cape Kennedy, avînd la 
bord pe astronauţii Neil Arm
strong, Edwin Aldrin şi Michael 
Collins.

15,43 Plasarea pe orbita de 
aşteptare. Aprinderea celei de-a 
treia şi ultima treaptă a rachetei 
purtătoare. „Apollo-11“ se îndreap
tă spre Lună.

cabina „Apollo-11“ fabricată şi ea 
din aluminiu şi nu constituie ea 
oare un apogeu al tehnicii şi teh
nologiei americane?

Obuzul lui Jules Verne a fost 
lansat de cel mai puternic tun'rea
lizat vreodată de om — „Colum
biád“ — lung de 300 m şi cu o 
greutate de 68 040 tone. Racheta 
„Saturn“ este şi ea dintre cele mai 
puternice rachete construite pînă 
acum. Bineînţeles, echipajul din 
„Călătorie în jurul Lunii“ nu ar 
fi putut rezista niciodată vitezei 
de plecare a obuzului, dar aceasta 
este una din puţinele erori comise 
de romancier.

Ardan, Nicholl şi Barbicane au 
fost lansaţi spre Lună dintr-un 
punct situat in Florida, la o dis
tanţă de numai 250 km de Cape 
Kennedy „Trebuie, spunea Verne, 
să se găsească punctul cel mai a- 
propiat de Ecuator“. Operaţiunea 
„Luna“ a lui Jules Verne a dat 
naştere „Moon City“-ului (oraşul 
Lunii), la Tampa, iar operaţiunea 
„Apollo“ — „Moonport“-ului (Por
tul lunar), la Cape Kennedy.

Jules Verne sublinia că, pentru 
a ieşi din raza de atracţie a Pa

va fi plasat în „capul“ lui „Co
lumbia (denumirea codificată a 
cabinei de comandă) şi cea de-a 
treia treaptă a rachetei purtă
toare va fi desprinsă, „’.renul 
spaţial va intra pe traiectoria 
spre Lună. După patru zbe ae 
zbor, la 20 iulie, ora 22,19 (ora 
Bucureştiului) „Vulturul“ meta
lic îşi va înfinge „ghearele“ în 
scoarţa enigmaticului astru ve
cin care, incepind din acel mo
ment, îşi va pierde puterea ma
gică ce a inspirat aţîtea gene
raţii de poeţi.

*
Cape Kennedy 15 (Agerpres). 

Misiunea ce mi-a fost încredin
ţată are 80 la sută şanse de 
reuşită — a declarat Neil 
Armstrong, comandantul navei 
„Apollo-11“, la ultima confe
rinţă de presă a astronauţilor 
americani dinaintea lansării lor. 
„Apollo-11“ — a precizat el — 
va fi un succes chiar dacă vom 
reuşi numai să aterizăm pe so
lul lunar fără să ieşirii din ca
bina modulului“. Conferinţa de 
presă, care a marcat încheie
rea pregătirilor echipajului na
vei angajat în această misiune, 
s-a desfăşurat prin intermediul 
televiziunii în circuit închis. 
Astronauţii americani se aflau 
izolaţi la cartierul lor general, 
pentru a se evita riscul îmbol
năvirii lor, în timp ce ziariştii 
le urmăreau declamaţiile şi le 
puneau întrebări dintr-o clă
dire situată la circa patru kilo
metri distanţă.

18,53 începerea manevrei de 
schimbare a poziţiei modulului lu
nar, în vederea cuplării cu cabina 
principală.

19,03 LM ('Modulul Lunar) se 
cuplează cu partea din faţă a ca
binei de comandă.

19,42 Atelajul LM — cabina 
de comandă se detaşează de a treia 
treaptă a rachetei purtătoare.

realitate
mîntului, obuzul trebuie să dezvol
te o viteză egală cu cea de-a doua 
viteză cosmică. El a prevăzut, de 
asemenea, modificări ale traiecto
riei în drumul Pămînt-Lună, iar 
recuperarea celor trei eroi ai lui 
Jules Verne s-a făcut în Pacific, 
la fel ca şi cea a astronauţilor a- 
mericani.

în romanul lui Jules Verne, 
cinci milioane de turişti s-au adu
nat în Florida pentru a asista la 
plecarea spre Lună, iar notele de 
călătorie ale lui Barbicane „au fost 
cumpărate la un preţ exorbitant 
de „New York Herald“, fiind pu
blicate într-un tiraj de aproxima
tiv 5 000 000 de exemplare.

Se ştie că eroii lui Jules Verne 
nu au atins Luna, ci au zburat la 
o depărtare de 50 km de ea Cu 
toate acestea, descrierile făcute de 
ei se aseamănă uimitor cu rele 
ale astronauţilor americani, care 
au înconjurat Luna la o altitudine 
de 15 km: „Este o suprafaţă acci
dentată, cavernoasă, o adevărată 
spumă; demnă de calificativul, pu
ţin poetic, dat de englezi — „green 
cheese“, adică „brînză verde“, spu
nea eroul lui Jules Verne despre 
astrul nopţii.

R.P UNGARA. La Szeged în sud- 
estul R.P. Ungare, la Grădina Bo
tanică a Universităţii s-au cules 
primele roade de nuci de cocos, 
în foto: Nuci de cocos în greutate 

de 200—300 gr

^  Un autobuz înţesat cu pasa
geri s-a prăbuşit într-o prăpastie 
de peste 700 de metri adîncime, în 
apropiere de capitala filipineză, 
Manila Potrivit surselor oficiale, 
20 de persoane şi-au pierdut viaţa.

4$ Postul de televiziune japonez
„Jotex“ a transmis o emisiune de
dicată României în cadrul căreia 
Shosaku Aibă, ziarist, la „Asahi 
Shimbun“, (cel mai mare ziar ja 
ponez), şi Tetsugi Homa, reprezen 
tantul firmei comerciale „Mitsui“ 
— care a vizitat România, pre
cum şi comentatorul politic al te
leviziunii, Yoshio Nirasawa, au 
vorbit despre progresele realizate 
de poporul român în cei 25 de 
ani care au trecut de la eliberare 
şi despre relaţiile româno-japone- 

I ze.

C o m u n ica tu l g u v e rn u lu i n o rd - ir la n d e z
Trupele salvadoriene 
au pătruns pe teritoriul 
Hondurasului

Acţiunea împotriv
Gandar a fost premeditată

C O O R D O N A TE UNIVERSALE

S. II. A. preconizează o libera 
Uzare a comerţului său 

cu ţările Europei răsăritene

Intre fantezie şi

Cei trei cosmonauţi americani care vor fi lansaţi spre Lună cu nava 
spaţială „Apollo-11“ fotografiaţi în faţa modulului lunar după efectuarea 
unor exerciţii. în foto: De la stingă la dreapta — Mike Collins, Neil 

Armstrong şi Edwin Aldrin

„APOLLO*!!“ MINUT CU MINUT
M ie rc u r i 16 iu l ie  (Orele indicate sínt după ora Bucureştiului)


